


  OBRAZAC 

 

I OPŠTI PODACI 

Naziv ustanove: Univerzitet Crne Gore, Filozofski fakultet u Nikšiću 

Naziv organizacione jedinice: Filozofski fakultet u Nikšiću 

Naziv studijskog programa: Metodika nastave 

Nosilac studijskog programa: Filozofski fakultet u Nikšiću 

Vrsta studijskog programa (akademski ili primijenjeni): akademski 

Naučna oblast: društvene nauke (nauke o obrazovanju)  

Način organizacije nastave (klasična, na daljinu, na engleskom jeziku): klasična 

Nivo kvalifikacije koji se stiče završetkom studijskog programa: VIII 

Stručni naziv koji se stiče po završetku studijskog programa: Doktor nauka – metodika 
nastave 

Predviđeno vrijeme trajanja studijskog programa: 6 semestara 

Broj ECTS kredita: 180 

Broj studenata planiranih za upis: 5 (pet) 

 

II OCJENA ISPUNJENOSTI STANDARDA 

Komisija je u ocjeni ispunjenosti standarda i njihovih kriterijuma za eksternu evaluaciju 
ustanove koristila sljedeće kriterijume za ocjenjivanje: 

- Eliminacioni kriterijum za ocjenjivanje u slučaju kada neispunjavanje standarda I 

kriterijuma uslovljava negativan akreditacioni stav - odbijanje zahtjeva za akreditaciju; 
- Potreban kriterijum za ocjenjivanje u slučaju kada standard ili njegovi kriterijumi nijesu 

ispunjeni, ali se proces akreditacije i realizacija studijskih programa mogu nastaviti ako 
kriterijum može biti ispunjen u periodu koji je određen preporukom komisije. 

 
Komentar obavezno sadrži preporuku za unaprjeđenje kriterijuma, odnosno standarda, čak i 
kada je on obezbijeđen u skladu sa standardima i smjernicama Agencije. 
 
U komentarima, Komisija je dala svoje jedinstveno mišljenje o: 

 
- ispunjenosti ili djelimičnoj ispunjenosti standarda, odnosno njegovih kriterijuma,  
- mjeri usklađenosti organizacije rada ustanove i planirane realizacije studijskih 

programa sa važećim standardima, nacionalnim dokumentima i dokumentima 
Evropskog prostora visokog obrazovanja,  

- potrebi za dodatnim objašnjenjima,  
- korekcijama koje je potrebno pripremiti i korekcijama koje je potrebno izvršiti,  
- rokovima za korekcije, 
- prednostima i nedostacima ispunjenosti određenih standarda, odnosno kriterijuma, 
- svim ostalim pitanjima koja se tiču ocjene ispunjenosti standarda, odnosno kriterijuma. 
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STANDARD 1.  
USTANOVA VISOKOG OBRAZOVANJA  
 

KRITERIJUMI: 
 

Ustanova koja planira da realizuje studijski program treba da ima status regulisan u skladu 
sa Zakonom o visokom obrazovanju. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

1.1. Osnovni podaci o osnivanju i razvoju ustanove (datumi i odluke, promjene u 
organizaciji i radu). 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke:  

Univerzitet Crne Gore osnovan je 1974. godine kao najstarija ustanova visokog obrazovanja 
u Crnoj Gori. Osnivač Univerziteta je Republika Crna Gora. U početku su ga činili: tri 
fakulteta: Ekonomski, Tehnički i Pravni (Titograd), dve više škole: Pedagoška akademija 
(Nikšić) i Viša pomorska škola (Kotor) i tri naučna instituta: Istorijski, Poljoprivredni, Institut 
za biološka i medicinska istraživanja (Titograd). 

Potpisivanjem Samoupravnog sporazuma udružili su se i formirali složenu organizaciju pod 
nazivom „Univerzitet u Titogradu“. 1978. godine Univerzitet menja ime u „Univerzitet Veljko 
Vlahović“ u Titogradu na osnovu Samoupravnog sporazuma (br. 02-508 od 04.04.1978) i 
Statuta (br. 01-985 od 31.05.1978). U periodu od 1992–1993. na osnovu Zakona o 
univerzitetu (Sl. list RCG br. 37/92 i 6/94), Odluke o izmjeni Statuta (br. 01-107 od 
10.03.1992) i Statuta (br. 01-540 od 06.07.1993) dolazi do promjene imena i sjedišta – 
Univerzitet postaje Javna ustanova „Univerzitet Crne Gore“ sa sjedištem u Podgorici 
(Titograd – Novo naselje Kruševac). U kasnijim godinama Univerzitet je prolazio kroz 
različite reorganizacije u kojima su formirane nove jedinice. Danas Univerzitet čini: 19 
fakulteta i 4 instituta, sa oko 17 000 studenata i više od 1 000 zaposlenih. 

Od 2004. godine nastava je organizovana prema Bolonjskoj deklaraciji, kroz tri ciklusa 
studija (osnovne, master i doktorske studije), najčešće u modelu 3 + 2 + 3. Integrisane 
studije (npr. za učitelje) traju 5 godina.  

Na osnovu prethodno navedenog, zaključuje se da Ustanova ima status u skladu sa 
Zakonom o visokom obrazovanju, te ispunjava kriterijum 1.1. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

1.2. Interna organizaciona struktura (jedinice i drugi oblici organizacionih cjelina i djelatnosti 
ustanove sa kratkim opisom sastava i funkcija), uključenost eksternih članova (studenti, 
poslodavci i ostali) u upravljačkim strukturama i njihova uloga i doprinos.  

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Univerzitet Crne Gore je integrisana javna ustanova visokog obrazovanja, koja funkcioniše 
kao jedinstveni pravni subjekt. Internu organizacionu strukturu Univerziteta čine 19 
fakulteta, 4 naučnoistraživačka instituta, kao i različite unutrašnje organizacione jedinice 



  OBRAZAC 

(centri, službe, servisi i dr.). Fakulteti i druge organizacione jedinice nemaju pravni status, 
već deluju u okviru Univerziteta kao celine. 

Univerzitet je infrastrukturno prisutan u tri geografske regije Crne Gore: Centralna regija u 
kojoj je najveći broj fakulteta i instituta, a nalazi se u Podgorici, gde je i sedište Univerziteta, 
sa savremenom zgradom Rektorata otvorenom 2009. godine; Severna regija u kojoj se 
nastava odvija u Beranama i Bijelom Polju; Južna regija u kojoj se nastava izvodi u Kotoru, 
Baru i Igalu. Dodatne jedinice deluju u Nikšiću i na Cetinju. 

Fakulteti predstavljaju osnovne organizacione jedinice u okviru kojih se odvija obrazovna 
delatnost (osnovne, master i doktorske studije), naučnoistraživačka i istraživačko-
umjetnička delatnost i stručni rad. 

U skladu sa svojim matičnim delatnostima, fakulteti su odgovorni za: 

 organizaciju i realizaciju akreditovanih studijskih programa, 
 realizaciju naučnih i umetničkih istraživanja, 
 donošenje stručnih i akademskih odluka na nivou jedinice, 
 upravljanje finansijskim sredstvima dodeljenim od strane Univerziteta ili stečenim 

sopstvenom delatnošću, 
 predlaganje izbora nastavnog i saradničkog kadra, 
 učešće u planiranju unutrašnje organizacije Univerziteta. 

Pojedini fakulteti mogu zajednički realizovati interdisciplinarne ili multidisciplinarne studije i 
projekte, što se reguliše međusobnim sporazumima i u skladu sa zakonom i Statutom 
Univerziteta. Pored fakulteta i instituta, Univerzitet može osnovati dodatne unutrašnje 
jedinice radi unapređenja efikasnosti i kvaliteta rada (npr. centri za podršku studentima, 
biblioteke, IT servisi, laboratorije i sl.).  

Najvažniji oblik studentskog organizovanja je Studentski parlament Univerziteta Crne Gore, 
koji štiti prava i interese studenata i aktivno učestvuje u odlučivanju na univerzitetskom 
nivou. Studenti su integrisani u sve upravljačke i savetodavne strukture Univerziteta, čime 
imaju ključnu ulogu u odlučivanju i nadgledanju kvaliteta obrazovanja: 

 Upravni odbor Univerziteta uključuje tri predstavnika studenata, pri čemu je obezbeđena 
zastupljenost studenata sa osnovnih, postdiplomskih i doktorskih studija, 

 Senat Univerziteta – najviše akademsko tijelo – uključuje 20% studenata u svom sastavu, 

 u okviru Centra za unapređenje kvaliteta, studenti su uključeni u rad Odbora za upravljanje 
sistemom kvaliteta i Odbora za monitoring master studija, gde se njihovi predstavnici 
imenuju putem Studentskog parlamenta, 

 studenti učestvuju i u Stručnim većima studijskih programa, čime aktivno doprinose 
razvoju, evaluaciji i unapređenju sadržaja i kvaliteta studija. 

Navedeni model organizacije omogućava Univerzitetu da odgovori na savremene izazove 
visokoškolskog obrazovanja, uključi glas studenata i drugih zainteresovanih strana u proces 
donošenja odluka, poveća transparentnost i kvalitet rada, razvija partnerstva i otvorenost 
prema društvenoj zajednici, uključujući poslodavce i druge aktere iz okruženja. 

Preporuka: Težiti uvek ka kontinuiranoj saradnji organizacionih jedinica u okviru 

integrisanog univerziteta, kako bi se odgovorilo na zahteve savremenog obrazovanja. 

U skladu sa navedenim, Komisija zaključuje da Filozofski fakultet ima jasnu organizacionu 
i upravljačku strukturu sa jasno određenim nadležnostima i da u svim organizacionim 
jedinicama studenti imaju svoje predstavnike koji učestvuju u donošenju odluka.   

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 
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1.3. Organi upravljanja i rukovođenja ustanovom i organizacionim cjelinama: tijela, njihova 
uloga i postupak izbora 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Univerzitet Crne Gore je integrisana ustanova visokog obrazovanja čiju upravljačku 
strukturu čine centralni organi upravljanja na nivou Univerziteta, kao i rukovodeća tela u 
organizacionim jedinicama – fakultetima, institutima i umetničkim akademijama. Ova 
struktura obezbeđuje funkcionalnu povezanost, akademsku autonomiju i efikasno 
donošenje odluka na svim nivoima. 

Organi upravljanja i rukovođenja na nivou Univerziteta su: Upravni odbor, Senat 
Univerziteta, Rektor, Naučni odbor, Tela za osiguranje kvaliteta.  

Upravni odbor predstavlja najviše upravljačko telo Univerziteta i ima nadležnosti u oblasti 
donošenja strategija razvoja, usvajanja finansijskih planova i izvještaja, upravljanja 
resursima, raspisivanja konkursa i drugih ključnih pitanja. U njegovom sastavu nalaze se i 
predstavnici studenata – ukupno tri, vodeći računa da budu zastupljeni studenti sa 
osnovnih, master i doktorskih studija. Postupak izbora članova definiše se statutarnim i 
zakonskim aktima, a studentski predstavnici se biraju putem Studentskog parlamenta.  

Senat Univerziteta je najviše akademsko telo Univerziteta. Senat donosi odluke o studijskim 
programima, kvalitetu nastave, naučnoistraživačkom radu, uslovima napredovanja 
nastavnika, saradnji sa drugim institucijama i dr. Senat čine rektor, prorektori i predstavnici 
svih organizacionih jedinica, kao i studenti, koji učestvuju u radu sa 20% članstva, čime se 
osigurava participativnost i ravnoteža akademskih i studentskih interesa. 

Rektor je najviši izvršni organ Univerziteta i zakonski zastupnik ustanove. Odgovoran je za 
sprovođenje strategije Univerziteta, nadzor nad radom organizacionih jedinica, 
predstavljanje ustanove, kao i vođenje kadrovske politike i međunarodne saradnje. Bira se 
kroz formalnu proceduru koja uključuje predlaganje, razmatranje i potvrdu kandidature od 
strane Senata i Upravnog odbora, na period od tri godine iz reda redovnih profesora. 

Naučni odbor je stručno telo Senata sa 7 članova, istaknutih pojedinaca sa naučnim 
dostignućima koji su zaduženi za utvrđivanje blagovremenosti, potpunosti i proveru 
usklađenosti konkursne dokumentacije sa Mjerilima za izbor u akademska i naučna zvanja.  

O kršenju akademskog integriteta odlučuje Etički odbor, koji utvrđuje odgovornost lica protiv 

kojeg je pokrenut postupak i izriče meru za povredu profesionalnih načela utvrđenih Etičkim 
kodeksom. Uređivački odbor je radno telo Senata u funkciji izdavačke delatnosti. 

Tela za osiguranje kvaliteta su Odbor za upravljanje sistemom kvaliteta i Odbor za 
monitoring master studija. Oba odbora imaju savetodavnu i stručnu ulogu u oblasti 

osiguranja kvaliteta nastave i procesa. U njihov rad su uključeni i predstavnici studenata, 
što doprinosi transparentnosti i razmeni perspektiva između akademskog osoblja i korisnika 
sistema obrazovanja. 

Organi upravljanja i rukovođenja na nivou organizacionih jedinica (fakulteti, akademije, 
instituti) su: Dekan/Direktor instituta i Stručno veće.  

Dekan predstavlja rukovodioca fakulteta ili akademije, dok je direktor nadležan za rad 
instituta. Njihova uloga obuhvata rukovođenje nastavnim i naučnoistraživačkim procesom, 
donošenje internih odluka, zastupanje organizacione jedinice, koordinaciju sa Rektoratom i 
upravljačkim telima Univerziteta. Dekan se bira na osnovu konkursa, uz određene uslove 
stručnosti i iskustva, a izbor potvrđuje Senat Univerziteta. 
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Stručno veće je najviši organ akademskog odlučivanja na nivou fakulteta ili akademije. Čine 
ga svi nastavnici i saradnici, kao i predstavnici studenata, koji su birani unutar matične 
jedinice. Veće je nadležno za donošenje nastavnih planova i programa, raspodjelu 
nastavnih opterećenja, planiranje projekata, izbor nastavnog osoblja i druge akademske 
odluke. 

Prodekani pomažu dekanu u radu i zaduženi su za specifična područja: nastavu, nauku, 
međunarodnu saradnju, studentska pitanja i sl. Bira ih dekanski kolegijum ili stručno vijeće, 
u skladu s aktima jedinice. 

Dekanski kolegijum čine: dekan, prodekani, rukovodioci studijskih programa i sekretar, a 
kada se raspravlja o studentskim pitanjima i predstavnici studenata.  

Rukovodioce studijskih programa imenuje i razrešava Veće na predlog dekana, a zaduženi 
su za pitanja iz delokruga studijskog programa. 

Posebno važnu ulogu u upravljačkim strukturama imaju studenti, čiji predstavnici učestvuju 
u Upravnom odboru, Senatu, Stručnim većima, Odborima za kvalitet i telima na nivou 
studijskih programa. Njihova uključenost omogućava dvosmernu komunikaciju između 
akademskih organa i studentskog tela, te jača odgovornost i transparentnost sistema. Pored 
studenata, u savetodavna tela i komisije često se uključuju i predstavnici poslodavaca, 
stručne javnosti i alumnista, što doprinosi kvalitetnijem usklađivanju obrazovnih programa 
sa potrebama tržišta rada. 

U skladu sa navedenim, Komisija procenjuje da je kriterijum 1.3. ispunjen, jer je imenovanje 
i učešće organa upravljanja i rukovođenja u skladu sa normativnim aktima. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

1.4. Pregled djelatnosti ustanove 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Univerzitet Crne Gore predstavlja ključnu visokoobrazovnu i naučnu instituciju u zemlji, koja 
obavlja raznovrsne delatnosti od strateškog značaja za intelektualni, društveni i kulturni 
razvoj države. Kao integrisana ustanova, Univerzitet deluje kroz svoje organizacione 
jedinice – fakultete, institute, umetničke akademije i specijalizovane centre koji zajednički 
doprinose ostvarivanju njegovih temeljnih funkcija. 

Univerzitet Crne Gore ostvaruje: 

 obrazovnu delatnost kroz realizaciju osnovnih, postdiplomskih (master i doktorskih) 
studija, kao i programa celoživotnog učenja s ciljem sticanja znanja i kompetencija u 
skladu sa savremenim standardima visokog obrazovanja i principima Evropskog prostora 
visokog obrazovanja; 

 naučno-istraživačku delatnost koju ostvaruje kroz istraživačke projekte u saradnji sa 
domaćim i međunarodnim partnerima, sa fokusom na razvoj naučnih disciplina, 
interdisciplinarnih pristupa i inovacijama koje imaju potencijal tržišne primene; 

 kulturno-umetničku djelatnost koja je posebno izražena kroz rad umetničkih akademija, 
ova delatnost uključuje stvaranje, izvođenje i promociju umetničkih sadržaja koji 
doprinose kulturnom identitetu Crne Gore; 

 ekspertsko-konsultantsku delatnost kroz pružanje stručnih usluga državnim organima, 
privredi i društvu u celini, putem angažovanja svojih nastavnika i saradnika na projektima 
analize, konsaltinga i stručnog mišljenja; 
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 izdavačku delatnost koja obuhvata publikovanje naučnih, stručnih i edukativnih materijala 
(monografija, udžbenika, zbornika i časopisa) koji predstavljaju značajan doprinos 
naučnoj i stručnoj zajednici; 

 tržišno valorizovane delatnosti koje ostvaruje kroz komercijalizaciju rezultata naučno-
istraživačkog rada, čime se ostvaruje dodatna finansijska samoodrživost i povezanost sa 
realnim sektorom. 

Sve navedene delatnosti Univerzitet sprovodi neposredno ili putem svojih organizacionih 
jedinica. Pored tradicionalnih struktura, važnu ulogu ima Centar za multidisciplinarne i 
interdisciplinarne studije, koji inicira, razvija i realizuje studijske i istraživačke programe koji 
prevazilaze granice pojedinačnih naučnih oblasti. Centar je odgovoran za iniciranje i 
pripremu elaborata za nove studijske programe (posebno interdisciplinarne i celoživotnog 
učenja); organizaciju nastave na tim programima; praćenje prolaznosti i standarda u 
nastavi; definisanje konkursa i kvota za upis; izdavanje diploma i sertifikata; saradnju sa 
domaćim i inostranim partnerima u realizaciji zajedničkih projekata. 

Univerzitet Crne Gore svoju misiju ostvaruje na osnovu sledećih principa: akademska 
sloboda i autonomija; otvorenost prema društvu i javnosti; partnerstvo zaposlenih, 
studenata i drugih učesnika u visokom obrazovanju; prilagođavanje evropskim standardima 
i principima visokog obrazovanja i istraživanja; omogućavanje pristupa obrazovanju tokom 
celog života. 

Filozofski fakultet je u sastavu Univerziteta Crne Gore, koji je integrisanog karaktera, te u 
sinergiji sa ostalim članicama ostvaruje svoju funkciju u skladu sa misijom. U tom smislu, 
Komisija procenjuje da je ispunjen kriterijum standarda 1.4. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

1.5. Pregled integrisanih funkcija i djelatnosti na ustanovi 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Univerzitet Crne Gore (UCG) je javna visokoobrazovna ustanova osnovana od strane 
države, koja posluje kao jedinstveno pravno lice, čiji je zakonski zastupnik Rektor 
Univerziteta. Univerzitet je integrisan po modelu većine evropskih univerziteta, što znači da 
se ključne funkcije i delatnosti obavljaju centralizovano, sa jedinstvenim pravilima i 
politikama, radi postizanja efikasnijeg i usklađenog funkcionisanja svih organizacionih 
jedinica. Integrisanost Univerziteta Crne Gore se odnosi na objedinjeno upravljanje 
sledećim aspektima: studijskim programima, uključujući njihovo planiranje, organizaciju i 
realizaciju; pravilima studiranja, koja su ujednačena za sve organizacione jedinice; upisnom 
politikom, koja uključuje definisanje kvota, kriterijuma i konkursa; akademskim kalendarom, 
koji se primenjuje univerzalno na nivou UCG; izborom i napredovanjem nastavnika i 
saradnika, što je regulisano jedinstvenim procedurama; finansijskim poslovanjem i 
upravljanjem imovinom, koje se vrši kroz centralizovane sektore i službe; organizacijom 
škola i drugih obrazovnih programa; sklapanjem ugovora i saradnjom sa domaćim i 
međunarodnim partnerima, što omogućava realizaciju zajedničkih aktivnosti i projekata. 

Na centralnom nivou UCG-a funkcioniše više stručnih i administrativnih jedinica koje 
sprovode integrisane delatnosti.  

Centar za informacioni sistem (CIS) – zadužen za upravljanje akademskom mrežom i 
informacionim sistemima. Obavlja digitalnu podršku za obrazovne i upravljačke procese, 
uključujući studentski informacioni sistem i elektronsku komunikaciju. 
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Univerzitetska biblioteka – centralna jedinica koja koordinira bibliotečku delatnost, pruža 
pristup izvorima znanja, naučnim bazama podataka i podršku istraživanju i nastavi. 

Centar za međunarodnu saradnju i razvoj karijere – koordinira međunarodne projekte, 
mobilnost studenata i osoblja, kao i programe karijernog razvoja.  Povezuje UCG sa 

partnerskim institucijama i pruža podršku razvoju ljudskih resursa. 

Stručne službe i kancelarije – obavljaju administrativne, savetodavne i tehničke poslove za 
potrebe organizacionih jedinica:  

 Komunikacijski i PR centar zadužen je za odnose s javnošću i internu komunikaciju; 

 Sektor za finansije i javne nabavke – upravljanje budžetom, računovodstvom i 
procedurama javnih nabavki; 

 Sektor za pravne, kadrovske i opšte poslove – obuhvata pravne poslove, kadrovsku 
evidenciju i upravljanje opštim poslovima; 

 Služba za unutrašnju reviziju sprovodi kontrolu zakonitosti, efikasnosti i svrsishodnosti 
poslovanja. 

Studenti su aktivno uključeni u sve upravljačke strukture Univerziteta i njegovih 
organizacionih jedinica. Kroz Studentski parlament, biraju se predstavnici u Senat, Upravni 
odbor i druga tijela UCG, čime studenti doprinose razvoju politika i donošenju odluka. 

Ovaj pregled pokazuje da integrisanost Univerziteta Crne Gore omogućava objedinjeno, 
efikasno i transparentno funkcionisanje sistema visokog obrazovanja u Crnoj Gori, 
usklađeno s evropskim principima i praksom, što potvrđuje ispunjenost kriterijuma 
standarda 1.5.  

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

1.6. Misija, vizija i glavni strateški ciljevi ustanove koje ustanova nastoji da ostvari preko 
svojih studijskih programa, mogućnosti zapošljavanja svršenih studenata, 
međunarodne saradnje, naučno-istraživačke djelatnosti, odnosno umjetnosti i 
kulture, brige o studentima, obezbjeđenja kvaliteta, poslovanja itd.  

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Misija Univerziteta Crne Gore (UCG) je da, kao vodeća visokoobrazovna institucija u državi, 
obezbedi kvalitetno, savremeno i inkluzivno obrazovanje, zasnovano na principima 
akademskih sloboda, autonomije, znanja i društvene odgovornosti. UCG teži stvaranju 
okruženja u kojem se podstiču naučno-istraživačka izvrsnost, inovativnost, kulturni razvoj i 
međunarodna prepoznatljivost, sa ciljem aktivnog doprinosa razvoju Crne Gore i njenom 
integrisanju u evropski i globalni obrazovni prostor. 

Vizija Univerziteta je da bude prepoznat kao moderna, integrisana, istraživački orijentisana 
i društveno odgovorna visokoobrazovna ustanova, koja stvara kadrove osposobljene za 
tržište rada i spremne za celoživotno učenje, te da bude centar naučne, kulturne i 
umjetničke produkcije u zemlji. 

Strateški ciljevi ustanove su: 

 Razvoj i unapređenje studijskih programa koji se ostvaruje kroz stalnu težnju UCG ka 
razvoju i modernizaciji studijskih programa, usklađenih sa savremenim evropskim 
standardima, potrebama tržišta rada i prioritetima Crne Gore i kroz interdisciplinarni i 
multidisciplinarni pristup koji se ostvaruje preko Centra za multidisciplinarne i 
interdisciplinarne studije. 

 Povećanje zapošljivosti svršenih studenata koja se ostvaruje kroz praktičnu nastavu, 
saradnju sa privredom i institucijama, razvoj karijernih servisa, pripremu diplomaca za 
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tržište rada. Centar za međunarodnu saradnju i razvoj karijere pruža savetodavnu i 
organizacionu podršku studentima za izgradnju profesionalnog puta. 

 Unapređenje međunarodne saradnje kroz aktivno učešće u međunarodnim projektima, 
mobilnostima i partnerstvima, i ostvarivanje većeg stepena internacionalizacije nastave 
i istraživanja, uspostavljanje bilateralnih i multilateralnih sporazuma sa stranim 
univerzitetima što će omogućiti studentima i nastavnicima razmenu znanja i iskustava. 

 Podrška naučno-istraživačkom, umetničkom i kulturnom razvoju jer je Univerzitet centar 
istraživačke i umetničke delatnosti u Crnoj Gori, sa razvijenim projektima i saradnjom 
između fakulteta, instituta i šire društvene zajednice. Uloga Univerzitetske biblioteke, 
izdavačke delatnosti i organizacije naučnih skupova dodatno jača ovu komponentu. 

 Briga o studentima i participacija u odlučivanju koja se ostvaruje preko Studentskog 
parlamenta i učešća studenata u upravljačkim telima, u kojima oni imaju aktivnu ulogu u 
oblikovanju obrazovne politike i procesa osiguranja kvaliteta. Posebna pažnja se 
posvećuje studentskom standardu, uključivanju u vannastavne aktivnosti i savjetodavnu 
podršku. 

 Sistem obezbjeđenja kvaliteta gde UCG razvija i sprovodi internu kulturu kvaliteta, kroz 
rad Odbora za upravljanje sistemom kvaliteta i drugih stručnih tela. Kvalitet se prati kroz 
mehanizme evaluacije, monitoring master i doktorskih studija, eksterno vrednovanje i 
međunarodne akreditacije. 

 Efikasno upravljanje i održivo poslovanje kroz integrisane službe za finansije, javne 
nabavke, pravne i kadrovske poslove. UCG razvija efikasan i transparentan model 
upravljanja, a digitalizacija procesa i informacioni sistem omogućavaju brže i preciznije 
donošenje odluka. 

U skladu s ovom misijom, vizijom i ciljevima, Univerzitet Crne Gore nastoji da bude pokretač 
društvenog, ekonomskog i kulturnog napretka, oslanjajući se na obrazovanje, istraživanje, 
međunarodnu saradnju i aktivno uključivanje studenata i zaposlenih u sve aspekte svog 
delovanja. 

Preporuka Komisije je intenziviranje i unapređivanje međunarodne saradnje, naročito kroz 
mobilnosti studenata i osoblja što bi doprinelo ostvarivanju strateških ciljeva Ustanove. 
Na osnovu priloženih dokaza, Komisija konstatuje da je kriterijum 1.6. ispunjen. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Potreban 

1.7. Poseban značaj i specifičnosti ustanove u obrazovnom, istraživačkom i umjetničkom 
radu. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Univerzitet Crne Gore ima ključnu ulogu u obrazovnom, naučnom i kulturnom razvoju 
zemlje. Kao jedina javno-integrisana visokoobrazovna ustanova u Crnoj Gori, UCG je 
oslonac razvoju znanja, inovacija i umetnosti. Njegovu posebnost možemo posmatrati kroz 
obrazovni, naučno-istraživački i umetnički značaj i specifičnosti.   

Obrazovni značaj i specifičnosti UCG-a proizilaze iz sledećih činjenica: 

 Jedinstvena integrisana organizacija – UCG funkcioniše kao jedinstveno pravno lice, u 

okviru koga deluju fakulteti, umetničke akademije, instituti i centri, što omogućava 
koordinisano donošenje odluka, jedinstvenu strategiju razvoja i efikasnu upotrebu 
resursa. 
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 Geografska rasprostranjenost – obrazovna delatnost UCG dostupna je u svim krajevima 
Crne Gore (Podgorica, Nikšić, Cetinje, Kotor, Bar, Igalo, Berane, Bijelo Polje), čime se 
obezbeđuje regionalni razvoj i ravnomeran pristup visokom obrazovanju. 

 Akreditovani i savremeni studijski programi – studijski programi su usklađeni sa 
evropskim standardima i Bolonjskim principima, uključujući osnovne, master i doktorske 
studije. Pored toga, razvijeni su i brojni interdisciplinarni i multidisciplinarni programi, u 
skladu sa potrebama savremenog tržišta rada. 

 Studentsko učešće i podrška – UCG omogućava značajno uključivanje studenata u 
odlučivanje (Studentski parlament, predstavnici u Senatu i drugim telima). Posebna 
pažnja posvećuje se kvalitetu studentskog života, podršci studentima, mobilnosti i 
karijernom vođenju. 

Naučno-istraživački značaj i specifičnosti ogledaju se kroz sledeće činjenice: 

 UCG je nacionalni lider u istraživanjima i najvažniji nosilac naučno-istraživačkih 
aktivnosti u Crnoj Gori, sa fokusom na fundamentalna i primijenjena istraživanja. 
Fakulteti i instituti sprovode projekte koji se finansiraju iz nacionalnih i međunarodnih 
izvora (EU programi, bilateralni i multilateralni fondovi). 

 Centar za interdisciplinarne studije kroz koji Univerzitet povezuje znanja iz različitih 
oblasti i realizuje programe celoživotnog učenja, interdisciplinarne studije i inovativne 
projekte. 

 Podrška inovacijama i transferu znanja – UCG radi na komercijalizaciji rezultata 
istraživanja, razvija saradnju sa privredom i doprinosi razvoju inovacione ekonomije. 

 Međunarodna saradnja – Univerzitet ima razvijene partnerske odnose sa brojnim 
visokoškolskim ustanovama širom Evrope i sveta, učestvujući u istraživačkim i 
obrazovnim projektima koji doprinose međunarodnoj vidljivosti i kvalitetu. 

Umjetnički značaj UCG ostvaruje se kroz: 

 Kulturna misija kroz umetničke akademije – UCG uključuje značajne umetničke 
institucije: Fakultet likovnih umjetnosti, Fakultet dramskih umjetnosti i Muzičku 
akademiju, koje obrazuju kadrove u oblasti umetnosti i aktivno doprinose kulturnom 
životu Crne Gore kroz izložbe, predstave, koncerte i festivale. 

 Istraživačko-umetnički rad – umetnički fakulteti realizuju projekte istraživačko-
umetničkog karaktera, koji povezuju kreativnost s akademskom teorijom i praksom. 

 Međunarodna prepoznatljivost – umetnički programi i nastavnici ostvaruju uspehe na 
međunarodnoj sceni, čime doprinose afirmaciji kulturnog identiteta Crne Gore. 

Univerzitet Crne Gore se ističe kao centralna obrazovna, istraživačka i umetnička institucija 
u zemlji, koja svojom strukturom, vizijom i delatnošću: 

 povezuje regije Crne Gore u jedinstven obrazovni prostor, 

 kreira i prenosi znanje i inovacije, 

 promoviše umetničko stvaralaštvo i kulturne vrednosti, 

 učestvuje u oblikovanju društvenog i privrednog razvoja Crne Gore. 

Na osnovu priloženih dokaza u okviru Elaborata, Komisija procenjuje da je kriterijum 1.7 
ispunjen. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 
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1.8. Strategija i aktivnosti za obezbjeđenje kvaliteta obrazovanja, istraživanja, odnosno 
umjetničkog rada, stalna tijela koja se bave područjem obezbjeđenja kvaliteta, 
stepen implementacije dokumenta za obezbjeđenje kvaliteta (postojanje dokumenta 
i procjena efekata njihove primjene u prethodnih pet godina 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Univerzitet Crne Gore razvija i sprovodi sveobuhvatnu strategiju obezbeđenja kvaliteta, koja 
obuhvata sve oblasti njegovog delovanja: obrazovanje, naučno-istraživački rad, umetničku 
delatnost i upravljanje ustanovom. Ovaj sistem obezbeđenja kvaliteta zasniva se na 
principima transparentnosti, odgovornosti, evaluacije i stalnog unapređenja. 

Univerzitet je razvio strategiju i mehanizme za: praćenje i poboljšanje kvaliteta studijskih 
programa; evaluaciju nastavnog procesa i istraživačkih aktivnosti; jačanje saradnje sa 
studentima, poslodavcima i partnerima; usklađivanje sa evropskim standardima i 
preporukama iz oblasti visokog obrazovanja (ESG standardi); redovnu evaluaciju i 
samoevaluaciju ustanova i jedinica. Kvalitet se tretira kao dinamičan i integralni proces koji 
se primjenjuje na sve organizacione i funkcionalne nivoe. 

U okviru Centra za unapređenje kvaliteta, funkcionišu dva ključna stalna tela: Odbor za 
upravljanje sistemom kvaliteta i Odbor za monitoring master studija. Odbor za upravljanje 
sistemom kvaliteta ima zadatak da definiše, sprovodi i prati sveobuhvatan sistem osiguranja 
kvaliteta na nivou Univerziteta. U njegov sastav ulaze predstavnici nastavnog osoblja i 
predstavnik studenata, koje bira Studentski parlament. Odbor se fokusira  na praćenje 
kvaliteta i usklađenosti master programa, posebno u pogledu izlaznih kompetencija, 
zapošljivosti i akademskog razvoja studenata. 

Takođe, na nivou organizacionih jedinica (fakulteti, akademije), postoje stručna veća i 
timske jedinice za kvalitet, koje sprovode evaluacije, analize i daju preporuke za 
unapređenje rada. 

Univerzitet je razvio i primjenjuje čitav niz dokumenata i akata za obezbeđenje kvaliteta, 
uključujući: Politika kvaliteta Univerziteta Crne Gore; Pravilnik o sistemu obezbjeđenja 
kvaliteta; Smjernice za samoevaluaciju i eksternu evaluaciju; Pravilnik o izborima u zvanja, 
akreditaciji i licenciranju programa; Standardizovane ankete za studente i nastavnike u cilju 

povratnih informacija. 

U periodu prethodnih pet godina, postignut je značajan napredak u: formalizaciji i 
standardizaciji procedura osiguranja kvaliteta, digitalizaciji anketiranja i evaluacija, boljoj 
uključenosti studenata u proces samoevaluacije, pripremi i reakreditaciji velikog broja 
studijskih programa, jačanju interne i eksterne evaluacije naučno-istraživačkih rezultata, 
jačanju transparentnosti rada i dostupnosti podataka o kvalitetu. 

Takođe, sprovedene su nacionalne i međunarodne evaluacije (uključujući ENQA 
standarde), čime je potvrđeno da Univerzitet sprovodi praksu u skladu sa savremenim 
evropskim modelima kvaliteta. Vizija kvaliteta je stalno unapređenje uz potpunu usklađenost 
sa ESG 2015 („Standardi i smjernice za osiguranje kvaliteta u Evropskom prostoru visokog 

obrazovanja”). Temeljni principi su: akademska sloboda, puna transparentnost; uključivanje 
studenata i poslodavaca; evidence-based odlučivanje; kontinuirano unapređenje 
(PDCA-ciklus). 

Strategijski dokumenti su:  Strategija razvoja UCG 2019-2024 (posebno poglavlje o 
kvalitetu); Politika kvaliteta UCG; Pravilnik o organizaciji i radu sistema za osiguranje i 



  OBRAZAC 

unapređenje kvaliteta; Standardi i indikatori za samoevaluaciju; Etički kodeks; Pravilnici o 

izboru u zvanja, akreditaciji, licenciranju i priznavanju kompetencija. 

Svi dokumenti se revidiraju na 5 godina (poslednja revizija 2024).  

Godišnji plan kvaliteta usvaja Senat svake jeseni. 

Univerzitet Crne Gore (UCG) razvio je sveobuhvatan i institucionalizovan sistem 
obezbeđenja kvaliteta koji obuhvata sve ključne segmente njegovog delovanja: 
obrazovanje, naučnoistraživački rad, umetničku produkciju i međunarodnu saradnju. 
Strategija kvaliteta usklađena je sa evropskim standardima i smernicama za osiguranje 
kvaliteta u visokom obrazovanju (ESG 2015) i deo je šire vizije razvoja Univerziteta kao 
moderne, odgovorne i međunarodno prepoznate visokoobrazovne institucije. 

Ključni strateški dokumenti koji uređuju ovu oblast uključuju Politiku kvaliteta, Strategiju 
razvoja UCG 2019–2024, Pravilnik o organizaciji i radu sistema za osiguranje i unapređenje 
kvaliteta, kao i druge prateće akte koji regulišu procese akreditacije, reakreditacije, 
licenciranja, vrednovanja nastavnog i naučnog rada, te etičke standarde u akademskoj 
zajednici. 

U cilju sprovođenja strategije kvaliteta, na Univerzitetu funkcioniše Centar za unapređenje 
kvaliteta (CUK) kao specijalizovana organizaciona jedinica zadužena za koordinaciju i 
operativno sprovođenje aktivnosti u ovoj oblasti. Pored CUK-a, strateškim i nadzornim 
funkcijama rukovodi i Odbor za upravljanje sistemom kvaliteta, dok se na nivou fakulteta i 
organizacionih jedinica formiraju komisije za kvalitet koje sprovode lokalne samoevaluacije 
i prate specifične pokazatelje uspešnosti u obrazovnim programima. 

Sistem kvaliteta je organizovan po načelu kontinuiranog unapređenja (PDCA – planiraj, 
uradi, proveri, deluj) i podrazumijeva redovnu institucionalnu i programsku samoevaluaciju, 
periodične spoljašnje evaluacije (nacionalne i međunarodne), analizu studentskih anketa, 
praćenje pokazatelja kao što su prolaznost, zapošljivost, naučne i umetničke produkcije, te 
sistemsku evaluaciju nastavnog procesa. U okviru ovog procesa, studenti imaju važnu 
ulogu – učestvuju u radu tela za kvalitet, a njihovo mišljenje se sistematski prikuplja putem 
anketiranja nakon svakog semestra. Rezultati se analiziraju i koriste za donošenje mjera 
unapređenja. 

Univerzitet je razvio digitalizovane alate za podršku sistemu kvaliteta, uključujući 
informacioni sistem za prikupljanje i obradu anketa, elektronski indeks, automatizovano 
izvještavanje i internu kontrolu kroz Službu za unutrašnju reviziju. Takođe, uvođenje 
obaveznih obuka za nastavno osoblje, programi celoživotnog učenja i mentorska podrška 
mladim istraživačima dio su šireg okvira razvoja kadrova i profesionalizacije akademskog 
osoblja. 

U proteklih pet godina, sprovođenje ovakvog sistema donelo je konkretne rezultate – 
povećana je prolaznost studenata, unapređen je kvalitet nastave, značajno je porastao broj 
međunarodnih ko-publikacija, kao i učešće u umetničkim projektima sa međunarodnim 
partnerima. Sve studijske programe Univerziteta akreditovalo je nadležno nacionalno telo, 
dok su preporuke međunarodne institucionalne evaluacije (IEP EUA, 2022) većim delom 
implementirane u akcione planove razvoja. 

Na taj način, Univerzitet Crne Gore osigurava da svi aspekti njegove misije – obrazovni, 
naučno-istraživački i umjetnički – funkcionišu u skladu sa najvišim standardima kvaliteta, 
čineći instituciju prepoznatljivom i konkurentnom kako na nacionalnom, tako i na Evropskom 
prostoru visokog obrazovanja. 

Univerzitet Crne Gore ima uspostavljen funkcionalan, institucionalizovan i transparentan 
sistem obezbeđenja kvaliteta, koji se stalno razvija. Osnovan je na dokumentima, stručnim 
tijelima i praksama koje uključuju sve relevantne aktere, posebno studente. Efekti njegove 
primjene se jasno prepoznaju u poboljšanju nastavnog procesa, prilagođenosti studijskih 
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programa tržištu rada, unapređenju istraživanja i ugledu institucije na međunarodnom nivou. 
U skladu sa navedenim, može se konstatovati ispunjenost kriterijuma 1.8. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Potreban 

1.9. Opšti stav o međunarodnoj uporedivosti ustanove, njene organizacione strukture i 
djelatnosti (međunarodne ustanove). 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Univerzitet Crne Gore je savremena, integrisana i javna visokoobrazovna ustanova, čija 
organizaciona struktura, funkcionalnost i delatnosti u značajnoj mjeri odgovaraju 
standardima koji su uspostavljeni u okviru Evropskog prostora visokog obrazovanja (EHEA) 
i Evropskog istraživačkog prostora (ERA). Univerzitet funkcioniše po modelu jedinstvenog 
pravnog lica, pri čemu su organizacione jedinice – fakulteti, umjetničke akademije i instituti 
– dio jedinstvenog sistema, što je karakteristično za većinu evropskih univerziteta. 

Interna struktura Univerziteta obuhvata jasno definisane akademske, istraživačke, 
administrativne i upravljačke funkcije koje su u skladu sa principima autonomije, 
odgovornosti, transparentnosti i efikasnosti. Funkcionisanje Univerziteta kroz integrisane 
servise, kao što su Centar za informacioni sistem, Univerzitetska biblioteka, Centar za 
međunarodnu saradnju i razvoj karijere, kao i jasno definisana tela upravljanja i kvaliteta, 
pokazuje visok stepen usklađenosti sa praksama razvijenih evropskih obrazovnih sistema. 

U akademskom i istraživačkom pogledu, Univerzitet je aktivno uključen u međunarodne 
tokove kroz implementaciju Bolonjskog procesa, razvoj interdisciplinarnih i 
multidisciplinarnih programa, međunarodnu mobilnost studenata i nastavnog osoblja, te 
učešće u brojnim evropskim i međunarodnim projektima. Takođe, u sistem upravljanja 
uključeni su studenti svih nivoa studija, što dodatno doprinosi demokratičnosti i usklađenosti 
sa evropskim normama. 

Posebnu pažnju Univerzitet posvećuje kvalitetu obrazovanja i istraživačkog rada, putem 
razvijenih internih politika i stalnih tela za osiguranje kvaliteta, što ga dodatno svrstava u 
red uporedivih institucija sa evropskim i međunarodnim visokim obrazovanjem. 

Zahvaljujući ovakvom modelu organizacije, delatnosti i upravljanja, Univerzitet Crne Gore 
može se smatrati međunarodno uporedivom visokoobrazovnom institucijom, kako po 
organizacionoj strukturi, tako i po kvalitetu i raznovrsnosti akademskih i istraživačkih 
aktivnosti koje sprovodi, što upućuje na zaključak o ispunjenosti kriterijuma 1.9. 

STANDARD 2. 
STRUKTURA STUDIJSKOG PROGRAMA I  
KONCEPCIJA ZA REALIZACIJU STUDIJA     
 

KRITERIJUMI: 

 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 



  OBRAZAC 

2.1. Ciljevi studijskog programa 

 Akademska klasifikacija (akademske ili primijenjene studije) i obrazloženje 
pripadnosti nivou visokog obrazovanja u okviru Crnogorskog kvalifikacionog okvira 
(u daljem tekstu: CKO) i usklađenosti sa Evropskim kvalifikacionim okvirom (u 
daljem tekstu: EKO); 

 Ciljevi studijskog programa i njihova usklađenost sa osnovnim ciljevima ustanove; 

 Formalna usklađenost ciljeva programa sa njegovom klasifikacijom i nivoom u CKO-
u. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Predloženi studijski program doktorskih akademskih studija Metodika nastave pripada 
akademskim studijama i svrstava se u VIII nivo Crnogroskog kvalifikacionog okvira. Nivo 
studija usklađen je sa Evropskim kvalifikacionim okvirom i pripada trećem ciklusu 
obrazovanja. Prema Međunarodnim standardima klasifikacije obrazovanja program pripada 
oblasti 011 – nauke o obrazovanju.  

Cilj studijskog programa je podsticanje i podrška studentima u sticanju znanja i veština od 
značaja za sprovođenje intedisciplinarnih i multidiscilinarnih istraživanja u oblasti metodike 
nastave. Program treba da omogući studentima sticanje relevantnih znanja iz područja 
društvenih nauka (nauka o obrazovanju) i razvijanje kompetencija za samostalno 
realizovanje istraživanja iz oblasti metodike nastave. Opšti cilj operacionalizovan je kroz 
devet posebnih, konkretnih ciljeva studijskog programa: 

 Stvaranje podsticajnog ambijenta za učenje kroz istraživanje u kome će polaznici studija 
dobiti priliku da kritički analiziraju savremene metodičke teorije i modele; 

 Osposobljavanje studenata za samostalan i timski rad u procesima izbora i definisanja  
istraživačkih problema, sprovođenja istraživanja i prezentovanja rezultata naučnih 
istraživanja; 

 Osposobljavanje studenata za izradu metodičkih modela i procedura za praktičnu 
primjenu ključnih koncepata i preporuka dobijenih naučnim istraživanjima iz metodike 
nastave; 

 Pripremanje studenata za kreiranje, transformisanje i adaptiranje  kvantitativnih i 
kvalitativnih metodoloških projekata i njihovu primjenu tokom metodičkih istraživanja; 

 Razvijanje vještina etičkog rezonovanja u funkciji poštovanja akademskog integriteta; 

 Osposobljavanje studenata za realizaciju originalnih naučnih istraživanja koja proširuju 
granice znanja, oblikovanje izvještaja stilom akademskog pisanja i objavljivanje rada u 
referentnoj međunarodnoj publikaciji; 

 Podsticanje studenata za razvoj upornosti, fleksibilnosti, kritičnosti i samokritičnosti u 
cjelokupnom procesu istraživanja, publikovanja i primjene dobijenih rezultata; 

 Stvaranje uslova za usavršavanje vještina komunikacije unutar akademske i šire 
društvene zajednice u polju metodike nastave uz prilagođavanje metodičke teme 
sagovornicima različitog niova upoznatosti sa metodikom nastave; 

 Pripremanje studenata za razvijanje metodičkih rješenja i njihovu funkcionalnu primjenu 
za unapređenje nastave i učenja u praktičnim okolnostima i učešće u inoviranju 
obrazovanja i unapređenju društva u cjelini. 



  OBRAZAC 

Ovako definisani ciljevi u skladu su sa osnovnim ciljevima ustanove i predstavljaju dalju 
nadogradnju i dalje razvijanje kompetencija stečenih na prethodnim nivoima studija u okviru 
oblasti obrazovnih nauka, a posebno metodika nastave.  

Formulisani ciljevi i formalno su usklađeni sa nivoom klasifikacije u CKO.  

Preporuka Komisije je da Ustanova redovno evaluira i prati razvoj metodičkih nauka i 
fleksibilno prilagođava ciljeve novim obrazovnim trendovima, ali i sa standardima 
nacionalnog i Evropskog prostora visokog obrazovanja i potreba tržišta rada.    

Ciljevi studijskog programa Metodika nastave su u potpunosti uporedivi i usklađeni sa 

nivoom 8 Crnogorskog kvalifikacionog okvira. Program razvija sve ključne komponente koje 
CKO očekuje od doktorskih studija: napredno znanje, istraživačke veštine, akademski 
integritet i društvenu relevantnost. Na osnovu predložene dokumentacije, Komisija 

konstatuje da je ispunjen kriterijum 2.1. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

2.2. Ishodi učenja studijskog programa 
 Ishodi učenja su dostupni zainteresovanim stranama, primarno nastavnicima i 

studentima; 

 Planirani ishodi učenja su uporedivi sa Dablinskim deskriptorima; 

 Postoji mogućnost za provjeru ishoda učenja u okviru internog sistema 
obezbjeđenja kvaliteta; 

 Ishodi učenja će biti dostupni, realni i odražavati napredak u datoj oblasti;  
 Ishodi učenja će omogućiti razvijanje saradnje sa relevantnim stranama. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Ishodi učenja su jasno i precizno formulisani. S obzirom na to da se radi o prvoj akreditaciji 
studijskog programa oni nisu javno dostupni zainteresovanim stranama i studentima. Na 
sajtu Filozofskog fakulteta za sve studijske programe doktorskih akademskih studija, koji su 
akreditovani, ishodi studijskih programa dostupni su javnosti, pa je verovatno da će 
ustanova ishode ovog studijskog programa učiniti dostupnim javnosti i studentima.   

Studijskim programom doktorskih studija Metodika nastave predviđeno je da će student po 
završetku biti osposobljen da: 

   kritički analizira savremene metodičke teorije i modele; 

 samostalno i u okviru timskog rada identifikuje probleme, sprovodi istraživanja, izrađuje 
izvještaje o istraživanju i prezentuje rezultate naučnog istraživanja; 

 izrađuje modele i procedure praktične primjene ključnih koncepata i preporuka dobijenih 
naučnim istraživanjima iz metodike nastave; 

 razvija kvantitativne i kvalitativne metodološke projekte i primjenjuje ih tokom metodičkih 
istraživanja uz sposobnost adaptacije procesa istraživanja i pokazujući visok stepen 
akademskog integriteta; 

 realizuje originalna istraživanja koja proširuju granice znanja i objavljuje rad u referentnoj 
međunarodnoj publikaciji; 

 ispoljava upornost, fleksibilnost i samokritičnost u cjelokupnom procesu istraživanja, 
njihovog publikovanja i primjene dobijenih rezultata; 

 komunicira unutar akademske i šire društvene zajednice u polju metodike nastave, 
prilagođavajući metodičke teme sagovornicima različitog nivoa upoznatosti sa 
metodikom nastave; 



  OBRAZAC 

 istraživački razvija metodička rješenja i stavlja ih u funkciju unapređenja nastave i učenja 
u praktičnim okolnostima i tako učestvuje u inoviranju obrazovanja i društva u cjelini. 

Poređenjem definisanih ishoda studijskog programa sa Dablinskim deskriptorima koji 
obuhvataju znanje i razumevanje, primenu znanja i razumevanje, zaključivanje i 
rezonovanje, komunikaciju i veštine učenja zaključujemo da su svi planirani ishodi učenja u 
okviru ovog studijskog programa u potpunosti uporedivi i usklađeni sa njima. Ishodi 
obuhvataju sve aspekte propisane deskriptorima: napredno znanje, sposobnost primene u 
istraživanju i praksi, originalni doprinos nauci, razvijenu profesionalnu komunikaciju i visok 
nivo refleksivne i autonomne prakse. 

Na Univerzitetu Crne Gore postoje propisane procedure i koraci kojima se proveravaju 
ishodi učenja, a koje se odvijaju na organima: Veće organizacionih jedinica, Senat, Upravni 
odbor, Centar za kvalitet. Posebno Komisija za kvalitet Filozofskog fakulteta i Centar za 
kvalitet na Univerzitetu procenjuju usklađenost programskih sadržaja sa ishodima učenja.  

Ishodi učenja formulisani su jasno i precizno tako da je moguće pratiti napredak. Oni su 
transparentni, ostvarivi i usmereni na istraživanja u oblasti metodike nastave. Povezani su 
sa istraživačkim iskustvom koje studenti stiču u okviru studija, ali i oslonjeni na savremena 
teorijska i empirijska saznanja koja se stiču u okviru studijskog programa. Napredak u 
oblasti će se ostvariti kroz implementaciju savremenih metodičkih modela, razvoj novih 
didaktičkih i metodičkih rešenja i interdisciplinarnost. 

Ishodi učenja omogućavaju razvijanje saradnje sa obrazovnim institucijama, stručnom 
zajednicom i širim društvenim kontekstom u svrhu istraživanja prakse obrazovanja I 
vaspitanja. Ovakav pristup omogućava razvoj i sticanje profesionalnih istraživačkih 
iskustava.  

Preporuka je Komisije da Ustanova objavi ishode učenja studijskog programa na zvaničnoj 
internet stranici, odmah po dobijanju akreditacije, kako bi bili dostupni studentima i svim 

zainteresovanim stranama. 

Komisija konstatuje je ispunjen kriterijum 2.2. Ishodi učenja su jasno formulisani i 
obuhvataju sve ključne kompetencije koje se očekuju na trećem nivou studija – od 
ovladavanja teorijskim znanjima do sposobnosti za sprovođenje originalnih istraživanja i 
njihove primene u obrazovnoj praksi. Svi planirani ishodi učenja su u potpunosti uporedivi 
sa Dablinskim deskriptorima i obuhvataju sve njihove dimenzije. Ishodi su proverljivi, a 
njihova formulacija omogućava praćenje i procenu napretka studenata tokom studija, kao i 
proveru njihove realizacije u okviru internog sistema osiguranja kvaliteta.  

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

2.3. Usaglašenost ishoda učenja sa ciljevima studijskog programa 
 Ciljevi programa će se sistematski sprovesti u praksi. Postoje informacije o tome 

kako svaki predmet ili modul doprinosi ostvarenju ciljeva studijskog programa; 

 Svi predmeti ili moduli opisani u "priručniku za predmete/module" studijskih 
programa sadrže informacione liste, koje su dostupne zainteresovanim stranama 
(prvenstveno studentima i nastavnicima); 

 Postoji jasan opis znanja, vještina i kompetencija, koji se od studenata očekuje da 
steknu nakon odslušanih pojedinih predmeta na studijskom programu; 

 Ishodi učenja su jasni i razumljivi za nastavnike i studente. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Ciljevi studijskog programa usaglašeni su sa ciljevima i ishodima studijskih predmeta. Za 
svaki studijski predmet Ustanova je priložila informacionu listu koja sadrži sve elemente. Za 



  OBRAZAC 

svaki obavezni i izborni predmet jasno su specifikovani ciljevi i ishodi, sadržaji učenja 
prikazani po nedeljama, metode, oblici vrednovanja znanja, literature i nosioci predmeta. 
Jasno su navedene obaveze studenta u okviru svakog studijskog predmeta.  

Ishodi su precizno specifikovani kroz opis znanja, vještina i kompetencija za svaki predmet 
čime je jasno predstavljeno kakva su očekivanja od studenata nakon završetka svakog 
predmeta što olakšava planiranje i praćenje individualnog napretka. Za svaki studijski 
predmet definisane su obaveze studenata koje treba da doprinesu ostvarenju ukupnih 
ciljeva studijskog programa. Ustanova je planirala da informacione liste budu dostupne 
studentima i putem sajta UCG, nakon akreditacije. 

Preporuka je Komisije da ustanova učini dostupnim informacione liste nastavnicima i 
studentima. 

Komisija konstatuje da je kriterijum 2.3. ispunjen u potpunosti. Ishodi učenja su usaglašeni 
sa ciljevima studijskog programa. Informacione liste su jasne, precizne i sadrže sve 
elemente.  

Kriterijum za ocjenjivanje: Potreban 

2.4. Perspektive na tržištu rada, praktični značaj i profesionalne potrebe za 
studijskim programom 

 Postoji tražnja na tržištu rada za diplomcima koji posjeduju kompetencije planirane 
ishodima učenja na studijskom programu ili se očekuju takvi trendovi u srednjem 
roku;  

 Urađena procjena potreba tržišta rada i u skladu sa tim planiran broj upisanih 
studenata na studijskom programu; 

 Kompetencije dozvoljavaju diplomiranim studentima da rade u području rada koje je 
usklađeno sa stečenom kvalifikacijom; 

 Studijski program je povezan sa profesionalnom praksom (praktični zadaci, projekti, 
rad kod poslodavca tokom studija). 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Studijski program doktorskih akademskih studija Metodika nastave ima za cilj školovanje 
stručnjaka u oblasti metodike nastave u mlađim razredima osnovne škole, čiji je cilj razvoj i 
unapređenje metodičkih nauka i podsticanje naučno-istraživačkog rada u ovoj oblasti. Ovo 
je prvi univerzitetski program trećeg ciklusa studija iz naučne oblasti Metodika nastave koji 

se akredituje u Crnoj Gori. S obzirom na specifičnosti koje nosi obrazovanje na ranom 
uzrastu postoji i velika potreba za stručnjačima u ovoj oblasti koji će svojim znanjem i 
kompetencijama unaprediti učenje na ranom uzrastu. Pored toga, studijski program treba 
da obezbedi nastavni i naučni kadar koji će na Fakultetu izvoditi nastavu iz oblasti 
metodičkih nauka, ali i realizovati istraživanja u ovoj oblasti.   

Planirani broj studenata za upis je pet studenata. S obzirom na činjenicu da je ovo prvi 
program ovakve namene, potrebe tržišta rada postoje. Program nudi uske specijalizacije u 
okviru tri predmetna područja: maternji jezik i književnost, matematika i priroda i društvo. 
Ovakvim užim opredeljenjima studenata izbeći će se produkcija istih diploma. Pored toga, 
program može biti prepoznat i interesantan kandidatima van Crne Gore. Iz razgovora 
prilikom posete Ustanovi predstavnici tržišta rada iskazali su da ovaj kadar nedostaje u 
oblasti obrazovanja i vaspitanja i da su velike potrebe za kadrovima koji će završiti navedeni 
studijski program. Istakli su da nedostaju kadrovi koji će kroz svoj naučnoistraživački rad 
unapređivati obrazovni rad, raditi na unapređenju obrazovnih politika i uopšte, obrazovno-
vaspitnog sistema.  



  OBRAZAC 

Program doktorskih studija iz metodike nastave omogućava sticanje kompetencija koje su 
usklađene sa potrebama tržišta rada i relevantnim kvalifikacijama. Ishodi učenja i struktura 
programa usmereni su na razvoj i sticanje naprednih znanja i veština koje su prepoznate 
kao potrebne u praksi, čime diplomirani studenti stiču mogućnost zapošljavanja u oblastima 
koje zahtevaju visoku stručnost i naučno-istraživačke kompetencije iz metodike nastave. 
Studijski program je koncipiran tako da obuhvata praktične zadatke, projekte i istraživačke 
aktivnosti, što studentima omogućava neposredno povezivanje teorijskih znanja sa 
empirijskim istraživanjima u obrazovnoj praksi. Poseban značaj u ovom ima saradnja sa 
školama i drugim ustanovama koje se bave pitanjima obrazovanja, što dodatno doprinosi 
profesionalnoj pripremljenosti polaznika. 

Preporuka Komisije je da visokoškolska ustanova kontinurano radi na čvrstom povezivanju 
sa obrazovnom praksom i sprovodi istraživanja u praksi. 

Komisija konstatuje da su u potpunosti ispunjeni elementi iz kriterijuma 2.4.  

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

2.5. Prijavljivanje i uslovi za upis na studijski program 
 Procedure za upis na studijski program su regulisane, strogo se primjenjuju, 

transparentne su u pogledu Kriterijum za ocjenjivanjea kvaliteta i omogućavaju 
ostvarenje planiranih ishoda učenja;  

 Planirani uslovi za upis obezbjeđuju da kandidati posjeduju potrebne kompetencije 
za nesmetan nastavak formalnog obrazovanja; 

 Svi kandidati su jednako tretirani; 

 Procedure su jasne i dostupne za sve zainteresovane kandidate; 

 Obezbijeđeni su uslovi za upis planiranog broja studenata; 

 Postignuti nivo obrazovanja neophodan za upis; 

 Dodatni uslovi za upis kandidata koji uzimaju u obzir rezultate postignute u 
prethodnom školovanju i rezultate postignute na prijemnom ispitu, odnosno ispitu za 
provjeru znanja, sklonosti i sposobnosti kandidata za upis; 

 Transparentno ocjenjivanje kod provjera za upis 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Upis i procedure za upis na doktorske studije regulisani su dokumentom Pravila doktorskih 
studija (Bilten UCG) u okvira članova 23–28. Upis na studije vrši se na osnovu javnog 

konkursa koji raspisuje Univerzitet.  

Uslovi za upis kandidata na studijski program doktorskih akademskih studija određeni su u 
skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju i Pravilima doktorskih studija UCG. Uslovi upisa 
na studijski program doktorskih akademskih studija Metodika nastave su da su kandidati 
prethodno stekli diplomu akademskog naziva magistra/mastera iz oblasti nauka (nauke o 
obrazovanju), odnosno akademsku diplomu regulisanih profesija, nakon stečenih najmanje 
300 ECTS kredita. Pravo upisa imaju i svi studenti koji su završili integrisani studijski 
program za obrazovanje učitelja, studenti koji su završili četvorogodišnje osnovne studije i 
jednogodišnje magistarske studije za obrazovanje učitelja, kao i studenti koji su završili neke 
druge studije za inicijalno obrazovanje nastavnika (koje zadovoljavaju dodatni standard 10 
- AKOKVO) ili kandidati koji su završili neke druge studije obima 300 ECTS kredita i uz njih 
program cjeloživotnog učenja u obimu od najmanje 60 ECTS kredita usmjeren na 
pedagoško-psihološko i didaktičko-metodičko obrazovanje, uz prethodno ostvareno 
obrazovanje na nivou VIII1 CKO-a. 
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Upis se vrši na konkurentskoj osnovi u skladu sa prosečnom ocjenom na prethodnom nivou 
studija. 

Stranac se može upisati na studijski program pod istim uslovima i po istim kriterijumima kao 
i crnogorski državljanjin. Kandidati sa istom prosečnom ocjenom imaju pravo upisa pod 
jednakim uslovima. Prigovor na rang listu se podnosi Centralnoj komisiji za upis na nivou 
Univerziteta, Komisiji za upis na nivou organizacione jedinice, kao i Komisiji za doktorske 
studije na nivou Fakulteta i Centru za doktorske studije na nivou Univerziteta u roku od 24 
sata od trenutka isticanja preliminarne rang liste na sajtu organizacione jedinice. Eventualne 
specifičnosti podnošenja prigovora biće predviđene konkursom za upis na doktorske 
studije.  

Za upis je neophodno znanje jednog svetskog jezika na niovou B2 i svi kandidati su u 
obavezi da prilikom prijavljivanja na konkurs dostave sertifikat Filološkog fakulteta ili druge 
institucije koja je ovlaščena za izdavanje sertifikata o znanju engleskog jezika na nivou 
najmanje B2 (Evropski jezički okvir). 

Preporuka Komisije je da Ustanova precizira informacije o načinu bodovanja i rangiranja 
kandidata, a koje nisu dovoljno detaljno predstavljene u javno dostupnim izvorima i 
obezbedi dostupnost informacija o upisu i studijskom programu na engleskom jeziku, kako 

bi se olakšao pristup stranim kandidatima, u skladu sa principima internacionalizacije. 

Upis na studijski program DAS Metodika nastave je dobro regulisan i usklađen sa 

relevantnim pravnim aktima (Zakon o visokom obrazovanju, Pravila doktorskih studija 
UCG). Procedura je transparentna i inkluzivna, a uslovi za upis jasno definišu potrebne 
prethodne kompetencije i obrazovne kvalifikacije kandidata. Kandidati se rangiraju po 
objektivnim kriterijumima (prosečna ocena, prethodno obrazovanje, znanje stranog jezika), 
a postoji i uređen mehanizam za žalbe. Strani državljani imaju jednak tretman, što je u 

skladu s principima jednakog pristupa i internacionalizacije. Na osnovu navedenog, 
Komisija konstatuje da je ispunjen kriterijum 2.5. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

2.6. Nastavni plan  
 

 Nastavni plan i program moraju biti planirani tako da omogućavaju postizanje ishoda 
učenja za vrijeme predviđeno za završetak studija; 

 Povezanost sadržaja kurikuluma sa zahtjevima struke; 

 Sadržaj nastavnog plana je javno dostupan u priručniku i na web stranici ustanove; 
 Studenti su, na početku nastave, upoznati sa predmetima kroz informacioni paket 

za sve predmete; 

 Cjelishodnost predmeta u odnosu na njihov broj (dobra zastupljenost), raspored na 
nivoima studija, pripadnost akademskom/primijenjenom studijskom programu i 
podjela na grupe teorijskih, naučnih i dr. predmeta.   

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Ustanova je u dokumentaciji priložila sve infomacije o studijskom planu: Tabela S2.6 
Raspored predmeta po semestrima i godinama studija; Tabela S2.6.2 Raspored predmeta 
po semestrima, tipu i statusu; Tabela S2.6.3 Pregled predmeta studijskog programa prema 
tipu; Tabela S2.6.4 Informacione liste predmeta. Nastavni plan sadrži 4 obavezna i 1 izborni 

studijski predmet i istraživački rad koji je u funkciji izrade doktorske disertacije. Studijski 
plan je struktuiran u 6 semestara, a program se realizuje tako što studenti u I i II semestru 
imaju nastavu iz pet studijskih predmeta (4 obavezna i 1 izborni) i rad na istraživanju od 
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značaja za doktorsku tezu (polazna istraživanja). U III, IV semestru imaju istraživački rad 
koji je u funkciji izrade doktorske disertacije. U V semestru predviđena je Finalna izrada 
doktorske disertacije, a u VI semestru Ocjena i odbrana doktorske disertacije. Koncepcija 
studijskog plana u skladu je sa Pravilima doktorskih studija UCG i to članom 15 koji 

propisuje šta studijski program mora da sadrži i članom 18 koji propisuje kako se studijski 
program realizuje.  

Ovako koncipiran nastavni plan omogućava postizanje ishoda učenja navedenih u 
studijskom programu. Sadržaji kurikuluma, postavljeni ciljevi učenja i ishodi u skladu sa 
potrebama struke, zasnovani su na savremenim teorijskim i istraživačkim izazovima.  

Sadržaj nastavnog plana nije još dostupan na zvaničnoj strani ustanove, tako da Ustanova 
treba nakon akreditacije da postavi studijski plan i sve informacije vezane za studijske 
predmete na sajt.  

Analiza studijskog plana pokazuje da je adekvatan odabir studijskih predmeta: 2 od 4 
obavezna studijska predmeta imaju status teorijsko-metodoloških predmeta, a preostala 
dva su akademski opšteobrazovni po tipu. U studijskom planu student je u obavezi da 
izabere jedan od 11 ponuđenih studijskih predmeta. Najveći deo studijskog plana 
usmerava studente na samostalan, vođen, mentorski rad. Svi studijski predmeti u sebi 
objedinjuju teorijski i naučni aspekt.  

Preporuka Komisije je da se nakon akreditacije studijski plan i informacione liste za sve 
studijske predmete učine dostupnim.  

Imajući u vidu sve navedeno, Komisija konstatuje da je kriterijum 2.6. u potpunosti 
ispunjen.  

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

2.7. Analiza metodike nastave 
 

 Sve obrazovne metode, didaktička sredstva, rad u laboratoriji i seminari jasno su 
istaknuti u okviru informacionog paketa za sve predmete. 

 Koriste se različiti načini realizacije nastave; 

 Fleksibilno se koristi niz pedagoških metoda; 

 Načini realizacije nastave i korišćene pedagoške metode se redovno procenjuju i 
prilagođavaju. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Studijski program ostavaruje se kroz nastavu i naučno-istraživački rad koji je u funkciji 
razvijanja kompetencija za naučno-istraživački rad i izradu i odbranu doktorske disertacije. 
Planirano je da se nastava izvodi grupno za tri i više studenata, a ako je manje od tri 
studenta da se radi kroz mentorski rad.  

Svi predmeti u okviru nastavnih lista sadrže detaljne informacije o metodama i sredstvima 
koja se koriste za izvođenje nastave (predavanja, vježbe, seminari, studije slučaja, 
istraživačko učenje, projektno učenje, problemsko učenje, online resursi, multimedijalni 
materijali, itd.). Ove informacije su dostupne u informacionom paketu za svaki studijski 
predmet, omogućavajući studentima da se unaprijed pripreme i prilagode načinu izvođenja 
nastave. 

Nastava se realizuje kroz različite forme kao što su interaktivna predavanja, radionice, 
praktične vježbe, samostalni rad, grupni projekti, e-učenje i druge. Takav diverzitet 
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nastavnih metoda omogućava studentima da razvijaju različite vještine i kompetencije, te 
da razviju različite stilove učenja. 

Ustanova poseduje razvijene procedure za procenu načina realizacije nastave i korišćene 
pedagoške metode. Nastavnici redovno prikupljaju povratne informacije od studenata kroz 
ankete, evaluacije i diskusije. Na osnovu prikupljenih podataka, vrši se analiza i 
prilagođavanje metoda i sredstava kako bi se poboljšao kvalitet nastave i učenja. Ovaj 
proces omogućava kontinuirano unapređenje nastavnog procesa i prilagođavanje 
potrebama studenata. 

Preporuka Komisije je da se kontinuirano unapređuju metode i načini rada sa studentima u 
okviru studijskog programa. 

Na osnovu iznetog, Komisija konstatuje da je kriterijum 2.7.  u potpunosti ispunjen. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

2.8. Ispiti (koncept i organizacija) 
 

 Broj, vrsta i organizacija provjere znanja i završnog ispita su planirani tako da podrže 
ostvarivanje planiranih ishoda učenja u vremenu planiranom za završetak studija; 

 Studentima je obezbijeđeno dovoljno vremena da se pripreme za provjere znanja i 
završne ispite; 

 Oblik ispita i završnog ispita su istaknuti u informacionom paketu za svaki 
predmet/modul; 

 Studenti su informisani o zahtjevima na ispitu, koji su u skladu sa obrazovnim 
ciljevima predmeta/modula; 

 Organizacija ispita ne utiče na produžetak vremena studiranja; 

 Kriterijumi za ocjenjivanje su transparentni za nastavnike i studente i garantuju 
postizanje ishoda učenja; 

 Završetak ciklusa studijskog programa je jasno definisan (teza ili drugi individualni 
zadatak). 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Broj ispita, odnosno ispitnih rokova je predviđen Zakonom o visokom obrazovanju. U okviru 

informacionih lista jasno su navedene sedmice kada se vrše provere znanja kroz 
kolokvijume i završne ispite, kao i vreme rada potrebno za svaki studijski predmet.  Pored 
toga, informacione liste sadrže sve informacije o zahtevima koje treba da se ispune za ispit.  

Svakom studentu se na početku dodeljuje mentor koji vodi studenta. Istraživački rad u 
funkciji izrade doktorske disertacije i naučno-istraživački rad za doktorsku tezu student 
obavlja pod nadzorom mentora, a rezultati istraživačkog rada se objavljuju u relevantnim 
naučnim i stručnim časopisima. Pre odbrane doktorske disertacije najmanje jedan rad 
doktoranda mora biti objavljen u časopisu indeksiranom na WoS listama. 

Za svaki studijski predmet jasno su navedeni oblici provere znanja i ocjenjivanje izraženo 
kroz broj poena za svaku navedenu aktivnost koja se vrednuje. Aktivnosti u toku ocenjivanja 
zasnovane su na oceni samostalnog rada studenta u okviru kojeg on ispoljava istraživački 
i stvaralački rad. Kriterijumi za ocenjivanje su transparentni i za nastavnike i za studente. 

Komisija konstatuje da je ispunjen kriterijum 2.8. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

2.9. Nastava, učenje i ocjenjivanje orijentisano na studenta - student u centru 
obrazovnog procesa 



  OBRAZAC 

 
 Postoje realne razlike kod studenata i njihovih potreba u toku studija; 

 Postoje fleksibilni putevi učenja;  

 Razvija se osjećaj autonomije kod studenta; 

 Obezbijeđene su adekvatne smjernice i podrška nastavniku; 

 Promoviše se uzajamno poštovanje odnosa student-nastavnik; 

 Postoje odgovarajuće procedure za postupanje po primjedbama studenata. 

 Nastavnici su upoznati sa postojećim metodama provjere znanja i ispitivanja i 
imaju institucionalnu podršku u razvoju ovih vještina u svojoj oblasti; 

 Kriterijum za ocjenjivanje i načini provjere znanja, kao i Kriterijum za ocjenjivanje i 
za postignutu ocjenu unaprijed su objavljeni; 

 Ocjena pokazuje studentima u kojoj mjeri su postigli željene ishode učenja;  

 Studenti dobijaju povratne informacije i, ako je potrebno, koriste konsultacije o 
procesu ocjenjivanja; 

 Gdje je to moguće, ocjenjivanje vrši više od jednog nastavnika; 

 Kod uslova za ocjenu uzimaju se u obzir eventualne olakšavajuće okolnosti; 

 Ocenjivanje je konzistentno, primenjuje se za sve studente i sprovodi u skladu sa 
objavljenim pravilima; 

 Predviđena je formalna procedura za studentske žalbe. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Program doktorskih akademskih studija Metodika nastave struktuiran je tako da se 
prilagodi različitim stilovima učenja i individualnim potrebama, jer je primarna i dominantna 
aktivnost studenta u procesu učenja i sticanja znanja, tako da svaki student ima 
mogućnosti da prilagodi sebi aktivnosti u učenju i radu na doktorskim studijama. Student 
je u centru obrazovnog procesa i tako mu se i pristupa. Zbog mogućnosti razlike u 
predznanjima kod studenata i razlike njihovih mogućnosti u savladavanju obaveza iz 
studijskog programa, predviđena je fleksibilnost u procesu učenja i procesu provere 
stečenih znanja i kompetencija. Jasno i precizno u informacionim listama su navedene sve 
aktivnosti koje se studentima vrednuju. Insistira se na različitim modalitetima vrednovanja 
i različitim segmentima vrednovanja rada studenta (pregled literarure, izrada nacrta 
istraživanja, razvoj i provera validnosti instrumenata, rad na platformama za učenje, 
realizacija aktivnosti, prezentacije finalnih radova i sl.) 

Predloženi modaliteti učenja su fleksibilni i omogućavaju studentima da prilagode svoj put 
učenja kroz različite aktivnosti i resurse, u skladu sa svojim aspiracijama. U studijskim 
predmetima naglašen je samostalan rad studenta u procesu učenja i istraživanja prakse 
obrazovanja i vaspitanja, što doprinosi razvijanju autonomije, odgovornosti u učenju i 
samostalnosti u naučno-istraživačkom radu.  

Nastavnicima je obezbeđeno kontinuirano usavršavanje, a posebno je izražena aktivnost 
nastavnika u naučno-istraživačkim projektima i naučnoj produkciji što će se kvalitativno 
odraziti i na njihov rad sa studentima.   

Ustanova u opisu standarda navodi da će se promovisati uzajamno poštovanje odnosa 
student-nastavnik kroz izgradnju odnosa zasnovanih na uzajamnom poštovanju i otvorenoj 
komunikaciji, stvarajući inkluzivno i stimulativno obrazovno okruženje. 

Studenti su, preko svojih predstavnika, uključeni u odbore za obezbjeđenje i unapređenje 
kvaliteta na Univerzitetu, u rad Senata i veća organizacionih jedinica. Studenti učestvuju u 
procesima vrednovanja kvaliteta rada nastavnika i kvaliteta studijskog programa putem 
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anonimnog elektronskog anketiranja jednom godišnje, a preporuka je da se realizuje svakog 
semestra.  

Kriterijumi za ocenjivanje i načini provjere znanja jasno su definisani za svaki studijski 
predmet. Vrednovanje i ocjenjivanje u okviru pojedinih predmeta je kontinuirano, vrši se 
permanentno kroz praćenje napredovanja studenata u pojedinim aspektima istraživačkog 
procesa u metodici nastave. Skoro svaki predmet predaje i ocjenjuje više od jednog 
nastavnika. 

Student ima pravo na žalbu dekanu u slučaju povrede prava na slobodu mišljenja i 
iskazivanja stavova o pitanjima koja se odnose na studije, na pogodnosti u studiranju koje  
proizilaze  iz  statusa  studenta,  konsultacije,  polaganje  ispita  na  način  i  u rokovima  
kako  je  to  određeno  Zakonom o visokom obrazovanju  i  Statutom UCG.  

Student ima pravo na žalbu Senatu Univerziteta na kvalitet nastave, odnosno kvalitet rada 
akademskog osoblja organizacione jedinice na kojoj studira. 

Na osnovu svega iznetom u opisu, Komisija konstatuje da su ispunjeni svi elementi 
kriterijuma 2.9. 

STANDARD 3.  
RESURSI       

 

KRITERIJUMI: 
 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

3.1. Osoblje angažovano na realizaciji studijskog programa  
 

 Sastav i stručnost nastavnika treba obezbijede postizanje očekivanih ishoda učenja 
u vremenu planiranom za završetak studija; 

 Istraživanje i razvojne aktivnosti zaposlenih su takve da obezbjeđuju postizanje 
planiranog nivoa obrazovanja; 

 Mogućnosti za budući razvoj zaposlenih su definisane i dustupne; 

 Planirane su organizacija i osoblje ustanove za obavljanje: administrativno-pravnih 
poslova, računovodstvenih poslova, tehničkih i higijenskih poslova, funkcionisanja 
studentskih servisa (studentske službe, biblioteke IT podrške). 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno  X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Recenzentska Komisija, imajući u vidu član 17 Pravila doktorskih studija, konstatuje da 

nastavu na doktorskim studijama Univerziteta Crne Gore može izvoditi akademsko osoblje 
sa akademskim zvanjem, koje ima odgovarajuće reference u oblasti koju predaje. Na 
osnovu uvida u dostavljenu dokumentaciju, nastavni kadar koji će realizovati nastavu 
doktorskih studija Metodike nastave na Filozofskom fakultetu u Nikšiću čine eminentni 

stručnjaci koji mogu obezbediti postizanje očekivanih ishoda učenja u vremenu planiranom 
za završetak studija (Tabela S3.1.1. Pregled o angažovanom nastavnom osoblju na 
studijskom programu, Tabela S3.1.2. Plan opterećenosti nastavnog osoblja, Ugovori o radu, 
Ugovori o angažovanju u nastavi, Lične biografije nastavnog osoblja). 

Na realizaciji studijskog programa Metodike nastave biće angažovano 8 nastavnika, 
zaposlenih na Fakultetu, kao i 1 istraživač sa Univerziteta Johan Kepler iz Linca.  

U cilju obezbeđivanja kvaliteta nastave na nivou Univerziteta definisani su uslovi koje 
nastavno osoblje mora da ispuni: Microsoft Word - Uslovi i kriterijumi za izbor u akademska 

https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_6/objava_158387/fajlovi/03-2201%20Uslovi%20i%20kriterijumi%20za%20izbor%20u%20akademska%20zvanja.pdf
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zvanja od 2019. godine (ucg.ac.me), uz dodatne uslove ako je reč o nastavnicima i 

mentorima na doktorskim studijama: 03-0601 Pravila doktorskih studija.pdf (ucg.ac.me). 

Na osnovu priložene dokumentacije može se zaključiti da nastavni kadar zaposlen na 
Filozofskom fakultetu u Nikšiću ima izuzetne kvalifikacije i kompetencije, što se može videti 
iz njihovih CV-a koji su dostavljeni, ali i dostupni na sajtu Fakulteta : Univerzitet Crne Gore 
(ucg.ac.me). Ovome u prilog govori i Pregled nagrada i priznanja nastavnika za ostvarene 
rezultate (Prilog 7). 

Angažovanost na naučnoistraživačkim projektima i druge naučne refence nastavnog 
osoblja dati su u okviru njihovih biografija (Prilog 4: Najvažniji naučno-istraživački radovi u 
poslednjih 5 godina iz oblasti studijskog programa za svakog nastavnika pojedinačno 
angažovanog na studijskom programu). Istraživački rad i razvojne aktivnosti zaposlenih su 
takve da obezbeđuju postizanje planiranog nivoa obrazovanja. 

Planirane su organizacija i osoblje ustanove za obavljanje: administrativno-pravnih poslova, 
računovodstvenih poslova, tehničkih i higijenskih poslova, funkcionisanja studentskih 
servisa (studentske službe, biblioteke IT podrške). Na ovim poslovima biće angažovano 
nenastavno osoblje Filozofskog fakulteta u NIkšiću. 

Preporuke Komisije su kontinuirano ažurirati na sajtu Fakulteta podatke u vezi sa indeksom 
citiranosti INPA, kako bi veoma zapaženi rezultati naastavnika u oblasti 
naučnoistraživačkog rada i objavljeni radovi u prestižnim, visoko rangiranim časopisima u 
inostranstvu bili vidljiviji.  

Preporuka je da nastavnici, ukoliko još nemaju, kreiraju svoj profil na platformama Google 
Scholar, ORCID ID i dr. kako bi se njihovi radovi više citirali i kako bi bili vidljiviji, odnosno 

prepoznati u krugu istaknutih istraživača. 

Na osnovu uvida u dostavljeni akreditacioni materijal, podatke dostupne na sajtu Fakulteta, 
kao i obrazloženja dobijenih tokom posete ustanovi, može se konstatovati da su ispunjeni 
kriterijumi za Standard 3 - RESURSI, odnosno 3.1. Osoblje angažovano na realizaciji 
studijskog programa. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

3.2. Finansiranje i infrastrukturni resursi 
 Obezbijeđena je finansijska održivost programa; 

 Infrastruktura (sale, laboratorije, biblioteke…) i njihovo korištenje ispunjava 
kvalitativne i kvantitativne zahtjeve; 

 Jasno je definisana saradnja na osnovu koje ustanova koristi infrastrukturu drugih 
(spoljnih) partnera za obuku i obrazovanje studenata; 

 Ustanova je u stanju da reaguje na probleme, rješava finansiranje, obezbjeđuje 
osoblje i upisuje potreban broj studenata. 

 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Filozofski fakultet u Nikšiću na studijski program doktorskih akademskih studija Metodika 
nastave planira da upisuje studente u statusu samofinansirajućih. Finansiranje doktorskih 

studija bazirano je na školarini po odluci Upravnog odbora UCG, koju kandidati uplaćuju, i 
to po 750 € po semestru, odnosno 1500 € godišnje. Očekivani broj studenata koji može da 
se upiše po godini je 5 (pet), čime bi se pokrili troškovi realizacije studijskog programa 
(Tabela S3.2.2. Polazni bilans stanja, Tabela S3.2.3. Bilans uspjeha). 

Takođe, na studijskom programu planirano je finansiranje i iz projektnih aktivnosti. 

https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_6/objava_158387/fajlovi/03-2201%20Uslovi%20i%20kriterijumi%20za%20izbor%20u%20akademska%20zvanja.pdf
https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_6/objava_158387/fajlovi/03-0601%20Pravila%20doktorskih%20studija.pdf
https://www.ucg.ac.me/osoblje/ff
https://www.ucg.ac.me/osoblje/ff


  OBRAZAC 

Na osnovu uvida u dostavljeni akreditacioni materijal i informacije dostupne na sajtu 
Filozofskog fakulteta i sajtu Univerziteta Crne Gore https://www.ucg.ac.me  konstatuje se 
da Fakultet raspolaže potrebnim infrastrukturnim resursima. 

Fakultet je obezbedio adekvatnu infrastrukturu (učionice sa računarskom opremom za 
razvoj IT pismenosti studenata i nastavnika, računarske sale), a prostor za učenje snabdeo 
sa najsavremenijom opremom za kvalitetno izvođenje nastave (video projektori, računarska 
oprema, pametne table, softveri i slično), što je i utvrđeno prilikom posete Ustanovi.  

Služba CIS-a kontinuirano obezbeđuje pravovremeno informisanje nastavnika i saradnika 
o svim važnim događajima i, uopšte, pruža dobru informacijsku i komunikacijsku podršku 
za realizovanje nastave i učenja. 

Univerzitet poseduje i digitalnu platformu Moodle koja će biti korišćena tokom realizacije 
nastave na daljinu ukoliko za to bude potrebe. 

Studentima je na raspolaganju Biblioteka čiji bibliotečki fond obuhvata oko 200 000 
monografskih i periodičnih publikacija. Od referentne literature u Biblioteci se nalazi 900 
jezičkih rečnika, 200 leksikona i 700 enciklopedija. U Biblioteci ima oko 400 naslova 
domaćih i oko 200 naslova stranih časopisa. U okviru Biblioteke rade čitaonica i internet 
sala.  

Biblioteka je krajem 2005. godine zajedno sa nacionalnom i univerzitetskom bibliotekom 
uspostavila sistem uzajamne katalogizacije, kao osnovu jedinstvenog nacionalnog 
bibliotečko-informacionog sistema – COBISS.CG (sada regionalni sistem – COBISS.Net). 
Publikacije prezentovane preko elektronskog kataloga mogu se naći na adresi: 

http://COBISS.CG - VBCG Centar. 

Filozofski fakultet osnovao je Alumni klub 2022. godine, u cilju promocije struke i 
unapređenja saradnje sa privredom. 

Postojeći resursi se efikasno koriste, a Fakultet povratnu informaciju o radu dobija 
zahvaljujući sprovođenju godišnjeg procesa samovrednovanja. 

Na osnovu dostavljene relevantne dokumentacije za ovaj Standard, kao i na temelju 
obilaska ustanove i razgovora sa nastavnim i administrativnim osobljem zaposlenim u 
visokoškolskoj instituciji, Komisija konstatuje da su kriterijumi za Standard 3 - RESURSI, 
odnosno 3.2. Finansiranje i infrastrukturni resursi, ispunjeni. 

Preporuka Komisije je da nastavnici i saradnici aktivno i kontinuirano apliciraju za projekte 
iz EU fondova, Svetske banke i dr. radi obezbeđivanja značajnih sredstava za finansiranje 
realizacije nastave u okviru studijskog programa Metodika nastave i nabavku savremenih 

nastavnih sredstava i opreme, posebno opreme za učenje na daljinu. 

STANDARD 4.  
UPRAVLJANJE KVALITETOM    

 

KRITERIJUMI: 
 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

4.1. Obezbjeđenje kvaliteta 
 

 Ustanova posjeduje dokumenta i instrumente za obezbjeđenje kvaliteta nastave, 
istraživanja i umjetničkog rada ustanove; 

 Sistem obezbjeđenja kvaliteta je osmišljen kako bi obezbijedio kontinuirano 
poboljšanje studijskog programa; 

https://cg.cobiss.net/vbcg/
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 Sistem obezbjeđenja kvaliteta omogućava da se otkriju propusti u postizanju 
obrazovnih ciljeva, da se provjeri da li su postavljeni ciljevi dostižni, pripreme i 
sprovedu odgovarajuće mjere za ispravljanje propusta i poboljšanje; 

 Sistem obezbjeđenja kvaliteta ima jasnod definisane odgovornosti, uključuje 
studente i druge zainteresovane strane. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Recenzentska Komisija konstatuje da je ustanova dostavila potrebnu relevantnu 
dokumentaciju za pripremu Izveštaja o akreditaciji studijskog programa doktorskih studija 
Metodika nastave, kao i da je organizacija rada ustanove u okviru Standarda 4 usklađena 
sa važećim standardima, nacionalnim dokumentima i dokumentima Evropskog prostora 
visokog obrazovanja. 

Priložene su: Strategija obezbjeđenja kvaliteta i Procedure obezbjeđenja kvaliteta i primjeri 
vrednovanja (nastave i ispita od strane studenata, servisa za podršku od strane studenata, 

studijskih programa od strane diplomiranih studenata, studijskih programa od strane 
poslodavaca i sl.) – Prilog C.13. 

Statut Univerziteta Crne Gore (odredbe od člana 109 do 115) definiše proceduru 
samoevaluacije i ocene kvaliteta, a pored Statuta, Univerzitet Crne Gore je usvojio i 
Pravilnik o organizaciji i radu sistema za osiguranje i unapređenje kvaliteta na Univerzitetu 
Crne Gore (Bilten broj 343, 30. april 2015. godine). Pravilnik je dostupan na linku: 

https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_1015/objava_38310/fajlovi/PRAVILNIK.pdf. 

Univerzitet Crne Gore je usvojio i Standarde i indikatore za obezbjeđenje i unapređenje 
kvaliteta/samoevaluaciju (koje je izradio Odbor za upravljanje sistemom kvaliteta (usvojen 

na sednici 13.12.2019.g.). Navedeni standardi i indikatori kvaliteta dostupni su u prilogu 
Izvještaja, kao i putem linka: https://www.ucg.ac.me/objava/blog/1015/objava/60058-

standardi-i-indikatori-za-obezbjedenje-i-unapredenje-kvaliteta-samoevaluacija. 

Filozofski fakultet razvio je Strategiju razvoja Filozofskog fakulteta Nikšić 2019-
2024.,oslonjenu na Strategiju razvoja Univerziteta Crne Gore i podrazumeva unapređenje 
kulture kvaliteta po studijskim programima i nivoima studija. Trenutno je u toku formiranje 
timova za izradu Strategije razvoja Filozofskog fakulteta 2025-2030, kao i Strategije razvoja 
Univerziteta Crne Gore 2025-2030. 

Na osnovu analize svih relevantnih pravnih akata i dokumenata, može se konstatovati da 
Univerzitet Crne Gore i Filozofski fakultet u Nikšiću imaju definisane instrumente za 
obezbeđivanje kvaliteta visokoškolske nastave i  naučnoistraživačkog rada. 

Na nivou Univerziteta, uspostavljen je Centar za unapređenje kvaliteta, kao deo 
organizacione strukture Rektorata i nadležan je za funkcionisanje sistema za obezbjeđenje 
i unapređenje kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore. U okviru Centra funkcioniše i Odbor za 
upravljanje sistemom kvaliteta, koji je stručno tijelo Centra, a članove imenuje Senat. Sve 

relevantne informacije dostupne su na linku: https://www.ucg.ac.me/rektorat/kvalitet. 

Postupak za obezbjeđenje i unapređenje sistema kvaliteta sprovodi se u skladu sa 
kriterijumima i standardima za samovrednovanje i procedurama za ocjenjivanje kvaliteta 
ustanova visokog obrazovanja. 

Omogućeno je kontinuirano praćenje i unapređenje kvaliteta studijskih programa, nastave, 
upravljanja i rukovođenja i svih drugih standarda visokog obrazovanja i nauke u okviru 
delatnosti Fakulteta. Sistem obezbeđenja ima jasno definisane odgovornosti. Tako je 
Komisija za obezbjeđenje i unapređenje kvaliteta na Filozofskom fakultetu imenovana na 
Sednici Veća fakulteta održanoj 24.06.2024. godine (br. Odluke 01-2665) (Prilog 5 – Odluka 

https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_1015/objava_38310/fajlovi/PRAVILNIK.pdf
https://www.ucg.ac.me/objava/blog/1015/objava/60058-standardi-i-indikatori-za-obezbjedenje-i-unapredenje-kvaliteta-samoevaluacija
https://www.ucg.ac.me/objava/blog/1015/objava/60058-standardi-i-indikatori-za-obezbjedenje-i-unapredenje-kvaliteta-samoevaluacija
https://www.ucg.ac.me/rektorat/kvalitet
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o imenovanju Komisije za obezbjeđenje i unapređenje kvaliteta na Filozofskom fakultetu) i 

čini je devet predstavnika iz reda akademskog osoblja sa akademskih zvanjem, jedan 
predstavnik iz reda studenata i jedan predstavnik iz reda neakademskog osoblja – referent 
za studijska pitanja. 
Na osnovu svega napred navedenog i pozivanja na relevantnu dokumentaciju podnetu uz 
akreditacioni materijal, Komisija konstatuje da su ispunjeni kriterijumi za Standard 4 - 
Upravljanje kvalitetom, odnosno 4.1. Obezbjeđenje kvaliteta. 
Preporuke Komisije su: 
Iskoristiti prednosti koje pruža proces samovrednovanja i akreditacije za inoviranje i 

unapređenje svih procesa vezanih za unapređenje kvaliteta doktorskih studija; 

Dosledno sprovoditi sva pravila i kriterijume koji garantuju kvalitet doktorskih disertacija; 

Planirati materijalna sredstava za obezbeđenje savremene opreme i literature kao i  
publikovanje radova u časopisima sa visokim impakt faktorom, učešće na nacionalnim i 
međunarodnim naučnim i stručnim skupovima, i dr. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

4.2. Instrumenti, metode i rezultati 
 

 Koriste se metode i instrumenti da bi se kvalitet studijskog programa održavao i 
razvijao. Oni su dokumentovani i redovno se kontrolišu primjenom: mehanizmi 
obezbjeđenja kvaliteta (samoevaluacije i analiza i ocjena samoevaluacije), i 
instrumenata obezbjeđenja kvaliteta (standarda i indikatora); 

 Dobijeni podaci se ocjenjuju kao dio sistema za obezbjeđenje kvaliteta. Oni pružaju 
potrebne informacije i dozvoljavaju izvođenje zaključaka; 

 Ako je studijski program uspješno završen, bez obzira da li su kontrole bile aktivne 
u toku studija, provjerava se ocjena diplomiranih studenata o studijskom programu 
i njihovo zapošljavanje nakon studija. Ti zaključci dozvoljavaju da slabosti budu 
prepoznate i ispravljene. 

 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Konstatuje se da na Filozofskom fakultetu Univerziteta Crne Gore postoji Centar za 
unapređenje kvaliteta, kao deo organizacione strukture Rektorata i nadležan je za 
funkcionisanje sistema za obezbjeđenje i unapređenje kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore. 
U okviru Centra funkcioniše i Odbor za upravljanje sistemom kvaliteta, koji pružaju značajnu 
podršku u procesima koji se odigravaju na Fakultetu po pitanju implementacije standarda 
kvaliteta i praćenja indikatora uspešnosti na mnogim poljima.  

Na kraju svake studijske godine ustanova sprovodi postupke samoevaluacije studijskih 
programa koji se realizuju na Univerzitetu. Ovaj postupak podrazumeva i samoevaluaciju 
nastave i uslova rada, kao i anketiranje studenata svih nivoa studija. Na taj način se 
kontinuirano evaluira i prati svaki studijski program. Takođe, Statutom Univerziteta Crne 
Gore predviđeno je da organizacione jedinice vrše redovno preispitivanje i reviziju svojih 
studijskih programa, o čemu sačinjavaju odgovarajuće izveštaje. Ti izveštaji se odnose na 
Izveštaj o samoevaluaciji, koji podrazumeva analizu i ocenu samoevaluacije, u okviru 
kojeg se ocenjuju stadardi i indikatori kao instrumenti obezbeđenja kvaliteta.  

Prikupljanje podataka vrši se na osnovu studentskih anketa i komunikacije sa studentskim 
predstavnicima. Prikupljeni podaci su detaljni. Anketa sadrži pitanja koja se odnose na 
procenu kvaliteta nastavnog osoblja (motivisanost, posvećenost nastavi, usavršavanju i sl.), 
adekvatnosti materijala za učenje, kvalitet podrške od strane profesora tokom nastavnog 
procesa, dostupnost resursa i dr. i u skladu su sa odredbama Pravila o sadržaju ankete za 
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studente i osnovne odredbe dostupnom na linku: 03-7601 Pravila o sadržaju ankete za 

studente i osnovne odredbe.pdf (ucg.ac.me). 

Analize koje su prikazane u izveštajima o samovrednovanju i diskusiji u fokus grupama 
studenata su na nivou deskriptivne analitike i statistike, te treba motivisati Fakultet da 
sprovede i detaljnije analize, shodno specifičnostima samog Fakulteta u odnosu na ostale. 
Često nije vidljiva korelacija podataka iz različitih godina kako bi se utvrdili trendovi, utvrdile 
veze između profila studenta i ocene kvaliteta predmeta ili programa, kako bi se izolovali 
problemi u nastavi u odnosnu na trenutne (jednogodišnje promene).  

Indikatori u Izveštaju o samovrednovanju se definišu kao ključni i odnose se na celokupan 
Fakultet. Fakultet ima mogućnost da vrši dodatne analize, mimo onih definisanih izveštajem 
o samovrednovanjem. 

Na sajtu Filozofskog fakulteta Univerziteta Crne Gore (https://www.ucg.ac.me) dostupne su 
relevantne informacije o nastavnicima, njihovim kontaktima, dostupnosti, kao i projektima 
koji nude podršku studentima, mogućnost uključivanja i sticanja novih znanja i slično. Na 
sajtu se takođe saopštavaju informacije o programima mobilnosti i studentskim 
stipendijama, kao jednom od veoma značajnih programa podrške studentima. Takođe, 
studenti su aktivno uključeni u rad studentske organizacije i tela Fakulteta. Pravovremeno 
informisanje svih zaposlenih i studenata o svim aktuelnim dešavanjima na Univerzitetu Crne 
Gore omogućuje i Akademski forum. 

Pored godišnje samoevaluacije, UCG je realizovao i eksternu evaluaciju. Eksternu 
evaluaciju Univerziteta Crne Gore izvodi EUA-Institucionalni evaluacioni program. Ocjenjuju 
se Upravljanje i institucionalno donošenje odluka, kultura kvaliteta, nastava i učenje, 
istraživanje, pružanje usluga društvu i internacionalizacija. 

Na osnovu napred navedene dokumentacije, relevantne za Standard 4, posebno 4.2. 
Instrumenti, metode i rezultati, Komisija zaključuje da su kriterijumi za njega ispunjeni. 

Preporuke Komisije su:  

Sprovoditi evaluaciju nastavnog procesa studijskog programa nakon svakog semestra, kao 
i da se obuhvati veći broj studenata (trenutno se prema odredbama Pravila o sadržaju 
ankete za studente i osnovne odredbe (03-7601 Pravila o sadržaju ankete za studente i 

osnovne odredbe.pdf (ucg.ac.me) relevantnim uzorkom  smatra 30% od ukupnog broja 
studenata koji su ispunili uslove studija). 

Preporučuje se da Fakultet, pogotovo nakon osnivanja Alumni kluba 2022. godine, prikuplja 
informacije o broju zaposlenih diplomiranih studenata, kao i onih koji se nalaze na listi 
nezaposlenih u Zavodu za zapošljavanje, u cilju praćenja karijera diplomiranih studenata, 
ali i bolje prepoznatljivosti Fakulteta. 

Preporučuje se da se postojeći podaci iskoriste za detaljnije analize koje mogu unaprediti 
praćenje pojedinačnih studentskih aktivnosti (na godišnjem nivou i istorijski trendovi), 
uspeha i potencijalnih problema (analiza rizika), kao i efektima analiza koje se sprovode 
(povratne informacije). 

STANDARD 5. 
DOKUMENTACIJA    

 

KRITERIJUMI: 
 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_6/objava_2/fajlovi/03-7601%20Pravila%20o%20sadr%C5%BEaju%20ankete%20za%20studente%20i%20osnovne%20odredbe.pdf
https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_6/objava_2/fajlovi/03-7601%20Pravila%20o%20sadr%C5%BEaju%20ankete%20za%20studente%20i%20osnovne%20odredbe.pdf
Univerziteta%20Crne%20Gore%20(https:/www.ucg.ac.me)
https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_6/objava_2/fajlovi/03-7601%20Pravila%20o%20sadr%C5%BEaju%20ankete%20za%20studente%20i%20osnovne%20odredbe.pdf
https://www.ucg.ac.me/skladiste/blog_6/objava_2/fajlovi/03-7601%20Pravila%20o%20sadr%C5%BEaju%20ankete%20za%20studente%20i%20osnovne%20odredbe.pdf
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5.1. Pravila o studiranju 
 

 Ustanova raspolaže svim važnim propisima za studijski program sa ključnim 
pravilima za upis, tok studija i završetak programa. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Na osnovu člana 87 stav 5 Zakona o visokom obrazovanju i člana 140 Statuta Univerziteta 
Crne Gore, Senat je na sednici održanoj 26. februara 2015. godine usvojio Pravila 
doktorskih studija. Pravilima se uređuje organizacija i izvođenje doktorskih studija, upis na 
doktorske studije, način sprovođenja ispita i istraživačkog rada, postupak prijave i odbrane 
doktorske disertacije, izdavanje diplome, postupak promocije doktora nauka, kao i druga 
pitanja od značaja za realizaciju doktorskih studija na Univerzitetu Crne Gore.  

Studije se na Fakultetu izvode u skladu sa pravilima studiranja zasnovanim na Evropskom 
sistemu prenosa kredita (ECTS). Vrednovanje oblika rada studenata vrši se dodeljivanjem 
odgovarajućeg broja ECTS kredita, uz uslov da ukupno opterećenje ne sme da bude više 
od 30 ECTS kredita po semestru. 

Obim studijskog programa doktorskih akakdemskih studija Metodika nastave je 60 ECTS 

kredita po godini, odnosno 180 ECTS ukupno. 

Pravila za upis, tok i završetak studija su regulisana pravnim aktima Univerziteta Crne Gore, 
koja su dostupna sa sajtu UCG. 

S obzirom na to da Ustanova raspolaže svim važnim propisima za studijski program, sa 
ključnim pravilima za upis, tok studija i završetak programa, kriterijum 5.1. standarda 5 je 
ispunjen. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

5.2. Diploma i dodatak diploma 
 

 Izdavanje dvojezične diplome (crnogorski/engleski jezik) sa dodatkom diplome je 
obavezno; 

 Dodatak diplome pruža informacije o studijskom programu i planiranim ishodima 
učenja. 

 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Po završetku studijskog programa, student/kinja dobija dvojezičnu dokumentaciju u kojoj 
su jasno navedene ostvarene kvalifikacije (diploma i dodatak diplome – supplement). 
Dvojezična diploma i dodatak diplomi se izdaju u skladu sa “Pravilnikom o sadržaju i obliku 
diplome i dopune diplome (supplement), vođenju matične knjige studenata, evidenciji i 
sadržaju javnih isprava koje izdaje Univerzitet i ustanove visokog obrazovanja” (Objavljen 
u “Sl. listu RCG”, br. 9 od 12. februara 2007. godine). Diploma sadrži informacije o stepenu 
kvalifikacija, broju ostvarenih ECTS bodova, prosječnoj ocjeni, dužini studiranja. U dodatku 
diplome je ilustrovana struktura studijskog programa, sa spiskom predmeta i ostvarenim 
ocjenama.  

Diploma i dopuna diplome se izdaju na crnogorskom i engleskom jeziku. Sadržaj diplome i 
dopune diplome propisan je pravilnikom. Priložen je primer Diplome i formular za izgled 
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Dopune diplome. 

Kvalifikacije stečene nakon završenog doktorskog akademskog studijskog programa 
obima 180 ECTS smještaju se u VIII nivo Nacionalnog okvira kvalifikacija. 

Na osnovu izloženog, Komisija procenjuje ispunjenost kriterijuma 5.2.  

STANDARD 6. 
UPOREDNI PRIMJERI DOBRE PRAKSE  

 

KRITERIJUMI: 
 

Kriterijum za ocjenjivanje: Potreban 

6.1. Primjeri uporedivih implementiranih studijskih programa na drugim 
ustanovama visokog obrazovanja 
 

 Uporedivost se odnosi na: 
o Stepen usaglašenosti ciljeva studijskog programa 
o Stepen usaglašenosti ishoda učenja studijskog programa 
o Stepen usaglašenosti kurikuluma studijskog programa 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno  X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Ustanova je navela dva studijska programa doktorskih akademskih studija kao primere 
uporedivih studijskih programa: studijski program doktorskih akademskih studija Metodika 
nastave sa Fakulteta za obrazovanje učitelja i vaspitača Univerziteta u Beogradu (Ustanova 
1 (U1)) i studijski program doktorskih akademskih studija Metodika nastave sa Fakulteta 

Pedagoških nauka Univerziteta u Kragujevcu (Ustanova 2 (U2)). 

Ciljevi predloženog studijskog programa doktorskih akademskih studija Metodika nastave 

usaglašeni su sa ciljevima programa iz obe ustanove (Tabela S6.1.2.) U svim studijskim 
programima fokus je na osposobljavanju studenata za istraživački pristup i razvijanje 
kompetencija za istraživanja u metodici razredne nastave. Razlike postoje samo u broju 
ciljeva koji su iskazani u okviru studijskih programa različitih ustanova, jer su u Ustanovi 1 
oni iskazani opštije u odnosu na Ustanovu predlagača programa, dok suštinske razlike ne 
postoje. 

Ishodi studijskih programa između Ustanove i U1 i U2 su usaglašeni i usmereni ka razvoju 
naučno-istraživačkih znanja, veština i kompetencija u oblasti metodike nastave, što je 
Ustanova priložila u Tabeli S6.1.3. 

Uvidom u Prilog 10 u kome su dati nastavni planovi studijskih programa ustanova sa kojima 
se vrši upoređivanje uočava se da predloženi studijski program sadrži 4 obavezna studijska 
predmeta, a studijski program ustanova sa kojima se vrši upoređivanje po 3 obavezna. Svi 
obavezni predmeti u ovom elaboratu, kao i obavezni predmeti u nastavnom planu analognih 
doktorskih studija na Univerzitetu u Beogradu i Univerzitetu u Kragujevcu tiču se metodičko-
metodoloških pitanja i imaju za cilj sticanje kompetencija u oblasti istraživanja u metodici 

nastave. Izborni predmeti u oba nastavna plana Ustanove 1 i Ustanove 2 dominantno su u 
vezi sa nekom od metodika, te pripremaju polaznike za prijavu i izradu doktrorske disertacije 
i napravljeni su prema metodikama i više ih je nego u predloženom studijskom planu gde 
su samo tri metodike. Razlika u broju i rasporedu predmeta po semestrima prostiče iz razlika 
u nacionalnim i univerzitetskim pravilima i nije suštinske prirode. 
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Na osnovu uporedivosti ciljeva, ishoda učenja, nastavnih planova i programa studijskog 
programa, Komisija konstatuje da je predloženi studijski program usaglašen sa 
kurikulumima na drugim ustanova visokog obrazovanja iz okruženja. On sadrži sve 
elemente savremenog studijskog programa i odgovara visokim akademskim standardima u 
oblasti visokog obrazovanja.  

Preporuka Komisije ja da se kontinuirano prati razvoj srodnih programa u regionu i u 
Evropskom prostoru visokog obrazovanja radi daljeg usklađivanja i modernizacije sadržaja. 

Komisija zaključuje da je predloženi studijski program doktorskih akademskih studija 
Metodika nastave usaglašen i u pogledu ciljeva, ishoda i strukture kurikuluma sa drugim 
studijskim programima na fakultetima u okruženju čime je kriterijum 6.1 ispunjen. 

 

III AKREDITACIONI STAV  

Komisijа predlaže Agenciji sljedeći akreditacioni stav:  

1. Prihvatanje zahtjeva za akreditaciju za period od pet godina. 

Obrazloženje: 

Komisija za sprovođenje postupka akreditacije studijskog programa doktorskih akademskih 
studija Metodika nastave, imenovana od strane Agencije za kontrolu i obezbjeđenje 

kvaliteta visokog obrazovanja, nakon razmatranja zahtjeva i priložene dokumentacije, kao i 
nakon izvršene posete Ustanovi i neposredne provere činjeničnog stanja na terenu, 
konstatuje da studijski program u potpunosti ispunjava sve eliminacione i potrebne 
kriterijume propisane standardima za akreditaciju. 

Studijski program je jasno koncipiran i utemeljen na savremenim teorijskim i praktičnim 
osnovama u skladu sa nacionalnim zakonodavstvom, Crnogorskim kvalifikacionim okvirom 
(CKO) i Evropskim kvalifikacionim okvirom (EKO). Ciljevi i ishodi učenja su jasno definisani, 
međusobno usklađeni i uporedivi sa Dablinskim deskriptorima, a program omogućava 
sticanje relevantnih i naprednih kompetencija u oblasti metodike nastave. Predloženi 
program predstavlja prvi doktorski program iz oblasti metodike nastave u Crnoj Gori, što ga 
čini ne samo akademski relevantnim, već i strateški važnim za razvoj sistema obrazovanja i 

naučnoistraživačkog rada u zemlji.  

Univerzitet Crne Gore i Filozofski fakultet u Nikšiću obezbjeđuje sve neophodne 
institucionalne, kadrovske, prostorne i tehničke uslove za realizaciju programa, uz jasan 
sistem upravljanja, osiguranja kvaliteta i podrške studentima. Postoji razvijen i funkcionalan 
sistem za osiguranje kvaliteta, u skladu sa ESG standardima, koji obuhvata sve aspekte 
nastavno-naučnog procesa, upravljanja i međunarodne saradnje. 

Komisija konstatuje da postoji visoka društvena opravdanost programa, s obzirom na 
izraženu potrebu za stručnim kadrom u oblasti metodike nastave i jasna potreba za ovakvim 
programom na tržištu rada, kao i značajan interes stručne i naučne javnosti, čime program 
ima izraženu akademsku, profesionalnu i društvenu opravdanost. Posebno se ističe 
doprinos razvoja kadrova u oblasti ranog obrazovanja i unapređenja metodičkih istraživanja, 
čime program ima potencijal da doprinese unapređenju obrazovne prakse u Crnoj Gori i 
šire. 

Na osnovu svega navedenog, Komisija daje pozitivno mišljenje i preporučuje Agenciji za 
kontrolu i obezbjeđenje kvaliteta visokog obrazovanja da akredituje studijski program 
doktorskih akademskih studija Metodika nastave, pri Filozofskom fakultetu u Nikšiću 

Univerziteta Crne Gore. 
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Preporuke za unapređenje kvaliteta: 

 Težiti ka kontinuiranoj saradnji organizacionih jedinica u okviru integrisanog univerziteta, 
kako bi se odgovorilo na zahteve savremenog obrazovanja; 

 Intenziviranje i unapređivanje međunarodne saradnje, naročito kroz mobilnosti studenata 
i osoblja, što bi pozitivno doprinosilo ostvarivanju strateških ciljeva Ustanove; 

 Redovno evaluirati i pratiti razvoj metodičkih nauka i fleksibilno prilagođavati ciljeve 
novim obrazovnim trendovima, ali i sa standardima nacionalnog i Evropskog prostora 
visokog obrazovanja i potreba tržišta rada; 

 Objaviti ishode učenja studijskog programa na zvaničnoj internet stranici, odmah po 
dobijanju akreditacije, kako bi bili dostupni studentima i svim zainteresovanim stranama; 

 Kontinurano raditi na čvrstom povezivanju sa obrazovnom praksom i sprovoditi 
istraživanja u praksi; 

 Precizirati informacije o načinu bodovanja i rangiranja kandidata, a koje nisu dovoljno 
detaljno predstavljene u javno dostupnim izvorima i obezbediti dostupnost informacija o 
upisu i studijskom programu na engleskom jeziku, kako bi se olakšao pristup stranim 
kandidatima, u skladu sa principima internacionalizacije; 

 Studijski plan i informacione liste za sve studijske predmete učiniti dostupnim; 

 Kontinuirano unapređivati metode i načine rada sa studentima u okviru studijskog 
programa; 

 Kontinuirano ažurirati na sajtu Fakulteta podatke u vezi sa indeksom citiranosti INPA, 
kako bi veoma zapaženi rezultati nastavnika u oblasti naučnoistraživačkog rada i 
objavljeni radovi u prestižnim, visoko rangiranim časopisima u inostranstvu bili vidljiviji; 

 Ukoliko nastavnici nemaju profil na platformama Google Scholar, ORCID ID i dr. 

preporuka je da ih kreiraju kako bi se njihovi radovi više citirali i kako bi bili vidljiviji, 
odnosno prepoznati u krugu istaknutih istraživača; 

 Kontinuirano podsticati mobilnost nastavnog i nenastavnog osoblja, kao i studenata; 

 Digitalizovati deo bibliotečkog fonda kako bi literatura bila dostupnija studentima;  

 Razviti Vodič za kandidate doktorskih studija, koji uključuje sve procedure od prijema do 

završetka studija. 

 Da Komisija za obezbjeđenje i unapređenje sistema kvaliteta, u saradnji sa Studentskim 
parlamentom razmatra mogućnosti bržeg informisanja studenata o njihovim pravima i 
obavezama da učestvuju u proveri i obezbeđenju kvaliteta rada Fakulteta, a naročito o 
njihovom većem uključivanju u aktivnosti za unapređenje i obezbeđenje kvaliteta. 

 Nabavljati informatičku opremu u skladu sa mogućnostima Ustanove i permanentno 
organizovati obuke nastavnog i nenastavnog osoblja za njeno bolje i celishodnije 
korišćenje. 

 Iskoristiti prednosti koje pruža proces samovrednovanja i akreditacije za inoviranje i 
unapređenje svih procesa vezanih za unapređenje kvaliteta doktorskih studija; 

 Dosledno sprovoditi sva pravila i kriterijume koji garantuju kvalitet doktorskih disertacija; 

 Planirati materijalna sredstava za obezbeđenje savremene opreme i literature kao i 
publikovanje radova u časopisima sa visokim impakt faktorom, učešće na nacionalnim i 
međunarodnim naučnim i stručnim skupovima, i dr. 

 Sprovoditi evaluaciju nastavnog procesa studijskog programa nakon svakog semestra, 
kao i da se obuhvati veći broj studenata; 
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 Prikupljati informacije o broju zaposlenih diplomiranih studenata, kao i onih koji se nalaze 
na listi nezaposlenih u Zavodu za zapošljavanje, u cilju praćenja karijera diplomiranih 
studenata, ali i bolje prepoznatljivosti Fakulteta. 

 Koristiti postojeće podatke za detaljnije analize koje mogu unaprediti praćenje 
pojedinačnih studentskih aktivnosti (na godišnjem nivou i istorijski trendovi), uspeha i 
potencijalnih problema (analiza rizika), kao i efektima analiza koje se sprovode (povratne 
informacije). 

 Aktivno i kontinuirano aplicirati za projekte iz EU fondova, Svetske banke i druge radi 
obezbeđivanja značajnih sredstava za finansiranje realizacije nastave u okviru studijskog 
programa Metodike nastave i nabavku savremenih nastavnih sredstava i opreme. 

 Pratiti razvoj srodnih programa u regionu i u Evropskom prostoru visokog obrazovanja 
radi daljeg usklađivanja i modernizacije sadržaja. 

2. Odbijanje zahtjeva za akreditaciju  

Obrazloženje: 

 

KOMISIJA  

 Predsjednica 

 
_____________________________________ 

prof. dr Sanja Maričić 
 

  
 

Članica 

 
_________________________________ 

prof. dr Daliborka Popović 

 

Datum, 25. 07. 2025.  
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STANDARD 9.  
AKREDITACIJA PROGRAMA DOKTORSKIH STUDIJA 

Osnovni podaci o doktorskim studijama 

Naziv studija Metodika nastave 

Orijentacija na istraživačku/e 
oblast/i 

Obrazovne nauke (Obrazovanje – opšte; Obrazovanje 
uključujući obuku, pedagogiju, didaktiku) 

Planirana realizacija nastave 
(klasično/studije na daljinu) 

Klasično, studije na daljinu 20% 
Nastava iz predmeta predviđenih nastavnim planom biće 
relizovana  u direktnoj nastavi ukoliko broj kandidata bude 
veći od tri, a konsultativni mentorski rad u funkciji izade 
doktorske disertacije biće organizovan kao studije na 
daljinu. 
Nastava iz većine predmeta se može realizovati na 
engleskom jeziku. 

Završni nivo (stepen) Doktor nauka (VIII) 

Trajanje studija i potreban broj 
kredita (prema ECTS-u) 

180 ECTS, 3 godine, 6 semestara 

Očekivani uslovi za pristup 
programu studija 

Univerzitetsko obrazovanje u visini 300 ECTS  
Neophodno je znanje jednog svjetskog jezika na nivou 
B2, u skladu sa Zajedničkim evropskim referentnim 
okvirom za jezike. 

Planirana studijska godina 
početka programa i datum kada 
je planirano da se program 
javno prezentira 

2025/26. 

Iznos školarine 750 € po semestru 

KRITERIJUMI:  

9.1. Koncept za akreditaciju doktorskih studija 

 Zaštita interesa programa i njegova prezentacija javnosti biće osigurana kreiranjem 
procedura koje koriste fer i razumne metode za ocjenu: 

o Jasnih, dosljednih i cjelishodnih institucionalnih i programskih ciljeva i 
zadataka, 

o Kvaliteta nastave i istraživanja za postizanje ishoda u vezi sa postavljenim 
ciljevima i zadacima, 

o Sposobnosti programa da ostvari zadatke i postigne ciljeve, 
o Vjerovatnoće da će se takvi ishodi konstantno pratiti, 
o Dokumentovane prezentacije najznačajnijih dostignuća u periodu od najmanje 

pet godina, koja su priznata u široj naučno-istraživačkoj javnosti. 
 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Univerzitet Crne Gore (UCG) postavlja visoke, institucionalne ciljeve s posebnim fokusom na 

izvrsnost u naučno-istraživačkom radu i integraciju u međunarodnu akademsku zajednicu. 

Osnovni programski cilj doktorskih studija je osposobljavanje kandidata za samostalno 

naučno-istraživačko delovanje u oblasti obrazovanja, s krajnjim ishodom objavljivanja 
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originalnih naučnih radova u prestižnim indeksiranim bazama (SCI, SSCI, SCIE, A&HCI). 

Program je usklađen s misijom Filozofskog fakulteta, a konkretni zadaci uključuju razvoj 

metodike nastave, rešavanje kompleksnih problema u obrazovanju i unapređenje 

profesionalnih i istraživačkih kompetencija. 

Kvalitet nastave i istraživanja za postizanje ishoda u vezi sa postavljenim ciljevima i 
zadacima se ostvaruje: 

 јasno definisanim kriterijumima za angažman mentora i nastavnika, temeljenim na 
akademskom integritetu i naučnoj produktivnosti; 

 redovnim evaluacijama nastave, uključujući studentske ankete i institucionalnu 
samoevaluaciju; 

 objavljivanjem naučnih radova u relevantnim međunarodnim bazama; 

 pravilima doktorskih studija koja propisuju procedure kontrole kvaliteta; 

 usklađenošću sa ESG standardima kvaliteta i sistemima provere i akreditacije. 

Sposobnost programa da ostvari zadatke i postigne ciljeve ogleda se u: 

 uspostavljenom sistemu mentorstva, izboru kompetentnog nastavnog kadra; 

 uključivanju kandidata u sve cikluse nastave i istraživanja; 

 jasno strukturiranim ishodima studija koji obuhvataju analitičke, istraživačke, 
komunikacijske i metodološke veštine; 

 obavezi studenata da objave radove i razviju originalna istraživanja; 

 primeni modernih istraživačkih metoda i oslanjanju na empirijske podatke. 

Verovatnoća praćenja ishoda je visoka jer: 

 program predviđa stalnu evaluaciju kvaliteta putem anketiranja studenata i internih 
mehanizama samoevaluacije; 

 rezultati evaluacija se koriste za unapređenje nastavnog procesa i donošenje strateških 
odluka; 

 ishodi učenja su jasno definisani i praćeni tokom čitavog studija; 

 postoje precizno utvrđene odgovornosti mentora i nastavnog osoblja, uz transparentno 
izveštavanje. 

Iako konkretan petogodišnji period nije eksplicitno naveden u tekstu, sledeće informacije 
potvrđuju postojanje dokumentovane prezentacije dostignuća: 

 svi nastavnici imaju profile na ResearchGate i GoogleScholar, gde se objavljuju njihovi 
naučni rezultati; 

 Web sajt UCG pruža transparentan uvid u naučno-istraživačke doprinose; 

 objavljivanje radova u časopisima indeksiranim u Clarivate Analytics bazama je obavezno 
za kandidate; 

 Univerzitet implementira dugoročne strategije razvoja doktorskih studija, koje se temelje 
na priznatoj i proverenoj praksi. 

Preporuka Komisije ja da svi nastavnici kreiraju i ORCID profile, pored već navedenih profila 
koje imaju. 
Na osnovu navedenog, Komisija procenjuje da je kriterijum 9.1 ispunjen. 
 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

9.2. Pravo za akreditaciju doktorskih studija 

 Program doktorskih studija treba da bude predložen od nadležnog tijela ustanove 
visokog obrazovanja; 

 Program je integralni dio misije ustanove koja ga predlaže. Preduslov je i da u 
budžetu i planovima ustanove program bude prepoznat tako da može ostvariti svoje 
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ciljeve i ciljeve ustanove. 

 Program mora da ima dovoljan broj studenata, infrastrukturu i opremu, neophodne da 
se obezbijedi adekvatna stručna komunikacija, povezivanje i podrška studentima.  

 Program zahtijeva da svaki student ima prethodno završene studije sa najmanje 300 
ECTS kredita (ili tome ekvivalentan završeni obim studija). 

 Program nema diskriminatorsku politiku i uslove rada, a izbjegava i  bilo kakve radnje 
koje bi ograničile pristup programu, napredovanje i završetak studija koje nijesu 
relevantne za uspjeh studenata. 

 Program se pridržava propisanih procedura koje ga čine dostupnim svim 
zainteresovanim kandidatima, kroz formalno usvojenu politiku i procedure odlučivanja 
za:  

o akademske uslove kod pristupa programu i prethodno završeni stepen studija, 
o administrativnu pomoć i finansijske uslove,  
o studentsku evaluaciju uslova, 
o povratne informacije, 
o razmatranje produžetka i raskida donešenih odluka kod procesa i žalbenih 

postupaka za studente i ustanovu, 
o politika i procedura su u skladu sa politikom na drugim ciklusima studija na 

istoj ustanovi. 
Prilog: 

 Odluka nadležnog tijela ustanove o pokretanju postupka za akreditaciju doktorskih 
studija 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno X Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Vijeće Filozofskog fakulteta je na sednici 31. 3. 2025. godine donelo Odluku kojom predlaže 
Centru za unapređenje kvailiteta da da pozitivno mišljenje Senatu na Zahtev za akreditaciju  
i Elaborat o opravdanosti osnivanja akademskog doktorskog studijskog programa Metodika 
nastave na Filozofskom fakultetu u Nikšiću 

U okviru dokumentacije sadžana je Odluka Upravnog odbora, br.02-2004/4 od 12. 05. 2025. 
godine, kojom se usvaja Elaborat o opravdanosti osnivanja doktorskog akademskog 
studijskog programa Metodika na Filozofskom fakultetu, uz prethodno pribavljeno mišljenje 
Senata UCG br. 03-2004/3 od 25.4. 2025. god. i mišljenje Centra za unapređenje kvaliteta 
UCG br.01/3-2004/1 od 23.4.2025. god.  

Program doktorskih studija: 

 predstavlja značajan segment misije UCG, usmeren ka Evropskom prostoru visokog 
obrazovanja, 

 biće harmonično implementiran u postojeći sistem doktorskih studija, 
 u njegovu realizaciju su uključeni svi potencijali univerziteta: administrativni, kadrovski, 

informatički, bibliotečki, prostorni i finansijski, što znači da je prepoznat i podržan u 
budžetskom i razvojnom planu. 

Program je projektovan za pet studenata po upisnom roku, što omogućava individualni 
pristup i visok kvalitet rada. U dokumentaciji se navodi da će za realizaciju biti korišćeni svi 
resursi univerziteta, što obezbeđuje potpunu stručnu komunikaciju i podršku tokom studija. 

U okviru dokumentacije eksplicitno je navedeno da je uslov za upis prethodno završeno 
univerzitetsko obrazovanje sa najmanje 300 ECTS kredita, u oblasti nauka o obrazovanju. 

Program je koncipiran antidiskriminatorski, na način da je dostupan  i kandidatima koji nisu 
završili konkretan studijski program (npr. za učitelje), ali imaju relevantno obrazovanje iz 
oblasti pedagoško-psiholoških i didaktičko-metodičkih nauka, a otvoren je za sve kandidate 
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koji ispunjavaju formalne uslove, bez obzira na druge lične karakteristike. 

Akademski uslovi su jasno definisani – 300 ECTS iz relevantne oblasti.  

Program se realizuje po principu samofinansiranja. 

Evaluacija se sprovodi godišnje putem anketa, a rezultati se koriste za unapređenje uslova i 
samoevaluaciju studijskog programa. Zbirni izveštaji o studentskim anketama služe kao 
povratna informacija za organizacione jedinice i studijskog programa. Predviđen je Ugovor o 
studiranju, koji uređuje prava i obaveze studenata i ustanove, uključujući i žalbene postupke. 

U dokumentaciji se navodi da se doktorske studije organizuju u skladu sa praksom 
prethodnih ciklusa i važećim aktima (Zakon o visokom obrazovanju, Statut UCG, Pravila o 
doktorskim studijama). 

Na osnovu uvida u dokumentaciju i analize kriterijuma, Komisija zaključuje da je kriterijum 
9.2 ispunjen. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

9.3. Institucionalna podrška 

 Ustanova visokog obrazovanja kao podnosilac zahtjeva ima akreditovane obrazovne 
programe, obezbijeđene adekvatne objekte, administrativnu i infrastukturnu podršku 
za efikasan rad; 

 Ustanova u svom radu ostvaruje jedinstvo obrazovnog, naučno-istraživačkog i 
stručnog rada i sistematski prati i ocjenjuje obim i kvalitet istraživačkog rada 
nastavnika i saradnika; 

 Ako je planirano da program realizuju dvije ili više ustanova, ugovorom se reguliše 
odgovornost kod administrativnih obaveza, nastave i nadzora, koji potpisuje svaka 
ustanova, sa predviđenim redovnim obnavljanjem ugovora ne rjeđe od perioda 
predviđenog za akreditaciju doktorskih studija; 

 Program podržava i čini dostupnim zainteresovanim kandidatima kroz formalno 
propisanu politiku i procedurama koje regulišu zahtijevani stepen, pristup i upis, 
administrativnu i finansijsku pomoć; 

 Laboratorije za doktorska istraživanja treba da budu osposobljene za realizaciju 
širokih istraživanja i da ispunjavaju najviše profesionalne standarde; 

 Za studente doktorskih programa treba da je dostupna savremeno opremljena 
biblioteka, IT podrška i kancelarijske prostorije. Pored potrebnog broja referentnih 
knjiga, biblioteka treba da obezbijedi pristup širokom spektru online časopisa. 
Studentima treba da budu dostupne sve potrebne IT usluge. 

 Za realizaciju programa doktroskih studija ustanova raspolaže akademskim osobljem 
sa dokazanim  i priznatim visoko rangiranim profesionalnim referencama u oblastima 
kojoj pripada studijski program, odnosno kojoj odgovaraju ciljevi programa. 

 U slučaju da ustanova nema sve resurse potrebne za postizanje ciljeva i ishoda 
programa doktorskih studija, jedinica treba da razvije i dokumentuje plan za nabavku 
nedostajućih sredstava putem ugovora za eksternu finansijsku, tehničku ili drugu 
pomoć. 

 
Prilog:  

- Spisak naučno-istraživačkih projekata u peridu od pet godina, 
- Spisak tekućih naučno-istraživačkih projekata čiji su rukovodioci zaposleni nastavnici 

angažovani na doktorskim studijama, 
- Spisak radova nastavnika i saradnika planiranih za nastavu na doktorskim studijama 

u SCI/SCIE/SSCI/A&HCI indeksiranim časopisima u prethodnih pet godina, 
- Spisak odbranjenih doktorskih disertacija u prethodnih pet godine sa brojem radova 

iz oblasti rezultata doktorskih disertacija koji su objavlјeni u SCI/SCIE/SSCI/A&HCI 
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indeksiranim časopisima, 
- Spisak tekućih stručnih projekata čiji su rukovodioci zaposleni nastavnici angažovani 

na realizaciji doktorskih studija, 
- Pregled nagrada i priznanja nastavnika, saradnika i studenata za ostvarene rezultate 

u naučnoistraživačkom radu. 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Ustanova visokog obrazovanja koja predlaže doktorske studije Metodika nastave ima 

obezbeđenu adekvatnu infrastukturnu podršku za realizaciju navedenog programa. Postoji 
optimalan broj učionica i kabineta, 3 računarske sale, 1 konferencijska sala, biblioteka sa 
velikim brojem monografskih i serijskih publikacija, učionice i ostale prostorije solidno su 
opremljene. Administrativno osoblje, svojim profesionalnim angažmanom i kompetencijama 
u velikoj meri doprinosi kvalitetnom servisiranju usluga koje studenti zahtevaju. 

Filozofski fakultet raspolaže savremeno opremljenom bibliotekom sa značajnim bibliotečkim 
fondom, a studentima obezbeđuje pristup onlajn časopisima, uz podršku IT stručnjaka. 
Kreirana je i Moodle platforma za elektronsku podršku u nastavi i učenju za zaposlene i 
studente. 

Recenzentska Komisija konstatuje da Fakultet ima adekvatan prostor, administrativnu i 
infrastrukturnu podršku za efikasnu organizaciju svih nivoa studija, pa tako i doktorskih 
studija Metodika nastave.  

Na osnovu analize priloga dostavljenih uz ovaj standard (Spisak naučno-istraživačkih 
projekata u periodu od pet godina, Spisak tekućih naučno-istraživačkih projekata čiji su 
rukovodioci zaposleni nastavnici angažovani na doktorskim studijama, Spisak radova 
nastavnika i saradnika planiranih za nastavu na doktorskim studijama u 
SCI/SCIE/SSCI/A&HCI indeksiranim časopisima u prethodnih pet godina, Spisak 
odbranjenih doktorskih disertacija u prethodnih pet godine sa brojem radova iz oblasti 
rezultata doktorskih disertacija koji su objavlјeni u SCI/SCIE/SSCI/A&HCI indeksiranim 
časopisima, Pregled nagrada i priznanja nastavnika, saradnika i studenata za ostvarene 
rezultate u naučnoistraživačkom radu), može se konstatovati da ustanova u svom radu 
ostvaruje jedinstvo obrazovnog, naučno-istraživačkog i stručnog rada i sistematski prati i 
ocenjuje obim i kvalitet istraživačkog rada nastavnika i saradnika. 

Saglasno Statutu, Fakultet u svom radu ostvaruje jedinstvo obrazovnog, naučno-
istraživačkog i stručnog rada. Akademsko osoblje, bira se u odgovarajuća akademska 
zvanja po striktno definisanim uslovima kojima se kvalitativno i kvantitativno ocenjuje 
naučno-istraživački rad svakog pojedinca. Univerzitet Crne Gore kontinuirano prati naučno-
istraživački rad svojih nastavnika, delom kroz proceduru izbora u više akademsko odnosno 
naučno zvanje, kao i kroz podsticajne mere svim nastavnicima i saradnicima za objavljeni 
naučni rad u časopisima sa SCI, SCIE, SSCI liste i odgovarajući godišnji broj citata.  

Fakultet motivaciono deluje na naučno i stručno usavršavanje i napredovanje nastavnog 
kadra. Nastavni kadar koji će biti angažovan na realizaciji studijskog programa doktorskih 
studija Metodika nastave predstavlja eminentno akademsko i naučno osoblje iz reda 

zaposlenih na Fakultetu i angažovanih istraživača iz Evropske unije. Akademsko osoblje je 
sa dokazanim i priznatim visoko rangiranim referencama u oblasti metodike nastave, koji su 
tokom razvoja svojih akademskih karijera realizovali samostalno ili radeći u timovima 
izuzetno veliki broj istraživanja o različitim metodičkim pitanjima. Angažovani nastavnici 
imaju i bogato iskustvo mentorskog rada sa studentima osnovnih i master studija, pri čemu 
su na Studijskom programu za obrazovanje učitelja skoro svi završni radovi u poslednjih 
petnaestak godina bili istraživačkog karaktera. Osim toga, kroz rad u različitim komisijama i 
drugim telima Univerziteta, angažovani nastavnici osnaživali su svoje kompetencije iz oblasti 
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metodologije naučnog rada, akademskog pisanja, i dr. veoma bitnim oblastima za realizaciju 
doktorskih studija. Analiza priloženog spiska naučnih projekata na Univerzitetu Crne Gore, 
bilo u okviru nacionalnih inicijativa, bilateralne saradnje, inovativnih poduhvata, projekata 
usmerenih na doktorande, otkriva značajan nivo ekspertize i aktivnosti nastavnog osoblja 
uključenog u ove projekte. 

U prilog tezi da će Studijski program doktorskih studija Metodika nastave imati kvalifikovane i 

posvećene mentore i predavače ide i priloženi spisak publikacija nastavnog osoblja u 
renomiranim časopisima u prethodnih pet godina. Zapaža se da broj radova na 
SCI/SCIE/SSCI listi, kao bitna referenca za mentorstvo na doktorskim studijama, često 
premašuje postavljeni standard na nacionalnom nivou. 

 Sve napred navedeno uverava nas u to da će studenti doktorskih studija ovog programa 
imati priliku da učestvuju u naučno-istraživačkom radu i da će im biti pružena stručna 
podrška na najvišem mogućem nivou. Nastavnici, angažovani na ovom programu, ne samo 
da su dokazali svoju stručnost kroz učešće u raznovrsnim naučnim projektima, već su 
pokazali i sposobnost da svoje znanje prenose studentima, omogućavajući im da razviju 
potrebne kompetencije za samostalni naučno-istraživački rad i inovacije. Ovakav pristup 
studijskom programu doprineće, ne samo akademskom razvoju studenata, već će i 
Doktorske studije Metodika nastave pozicionirati na značajno i istaknuto mesto  u 
obrazovnom sistemu jer omogućavaju razvoj naprednih metodičkih strategija i inovativnih 
pristupa učenju.  

Preporuke Komisije su: 

 kontinuirano podsticati mobilnost nastavnog i nenastavnog osoblja, kao i studenata; 

 digitalizovati deo bibliotečkog fonda, kako bi literatura bila dostupnija studentima.  

Na osnovu uvida u sve navedene priloge uz Standard 9.3., kao i na osnovu posete ustanovi, 
Komisija konstatuje da su ispunjeni kriterijumi za Standard 9.3. 

 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

9.4. Plan i program studija 
 

 Nastavni plan i program mora da pokaže težnju za izvrsnost i ostvarivanje obrazovnih 
ciljeva; 

 Upravljanje kvalitetom treba da usmjeri ciljeve programa prema novim pristupima u 
teorijskom i praktičnom istraživanju. Kvalitet treba da se dokaže kod rezultata i 
integracije različitih komponenti istraživanja kao što su projektovanje, statistička 
obrada (ako je sastavni dio obrade rezultata), prikazivanja rezultata i etike 
istraživanja. Obrazovanje treba da se zasniva na didaktičkim metodama za 
laboratorijsko istraživanje, nadzor i donošenje zaključaka, odgovornosti za planiranje 
istraživačkog zadatka, prezentaciju rezultata i nastavne vještine; 

 U ostvarivanju ciljeva, doktorske studije treba da sprovedu jasan i koherentan 
nastavni plan i programe koji obezbjeđuju sve preduslove da studenti mogu steći i 
pokazati suštinsko razumijevanje teorijskih, metodoloških i naučnoistraživačkih 
metoda. 

 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Predloženi studijski program doktorskih akademskih studija je jedinstven u univerzitetskom 

obrazovanju u Crnoj Gori i ima sve elemente za izvrsnost. Postavljeni ciljevi studijskog 
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programa usaglašeni su sa Crnogorskim i Evrospkim kvalifikacionim okvirom i Dablinskim 

deskriptorima, a kompletna koncepcija nastavnog plana, sadžaji studijskih predmeta, 

uključujući metode nastave, oblike provere znanja i ocenjvanja, predložena literatura, 

doporinose istraživački zasnovanom učenju na najvišem nivou kvalifikacija. Kurikulumi 

studijskih predmeta zasnovani su na aktuelnim i savremenim teorijskim i empirijskim 

paradigmama sa naglašenim istraživačkim pristupom koji student treba da ispolji uz vođenje 

nastavnika i mentora u toku studija.  

Studijski program sadrži 4 obavezna studijska predmeta, 11 izbornih od kojih student bira 

jedan i Istraživački rad u funkciji izrade doktorske disertacije koji se ostvaruje u II, III i IV 

semestru. U V semestru studenti imaju predmet Finalna izrada doktorske disertacije, a u VI 

semestru Ocjena i odbrana doktorske disertacije. 

Doktorske studije u ostvarivanju svojih ciljeva imaju jasan i koherentan nastavni plan i 

detaljno razrađen program za svaki studijski predmet koji je razrađen kroz informacione liste 

i iz kojih se jasno vidi da će student kroz učenje moći da stekne znanja i pokaže suštinsko 

razumevanje teorijskih, metodoloških i naučnoistraživačkih stavova, paradigmi, postavki i 

metoda. U studijskim predmetima dominiraju sadržaji i aktivnosti koji vode studenta ka 

samostalnom radu i razvijanju kompetencija za istraživački pristup.  

Kvalitet programa ogleda se i u specifikaciji ishoda i vrednovanja i ocenjivanja studenata u 
toku studija. Od studenta se ni u jednoj aktivnosti rada i vrednovanja ne traži reprodukcija, 
već kritička analiza i sinteza uz istraživački i konstruktivan pristup koji student ispoljava u 
svakom segmentu rada. Od početka studija student se vodi i upoznaje sa elementima 
istraživačkog pristupa i istraživanja teorije i prakse u oblasti metodike nastave i postepeno 
razvija kompetencije za svaku fazu istraživačkog rada, počev od planiranja, organizacije, 
realizacije, verifikacije rezultata i integracije različitih komponenti istraživanja i na kraju 
prezentovanja dobijenih rezultata i zaključaka.  

Akademska etika zasniva se na Zakonu o akademskom integritetu, Etičkom kodeksu UCG, a 

uz primjenu svih procedura koje je Univerzitet razvio (kursevi o akademskom integritetu, 

provjera radova na plagijarizam), kao i dodatnu kontinuiranu i sistematičnu obuku kandidata 

za akademsko pisanje, a koja će biti realizovana kroz izradu samostalnih radova u svim 

nastavnim predmetima. Ustanova ističe da će akademski inegritet biti temeljni princip 

nastave, učenja i istraživanja na doktorskim studijama Metodika nastave.  

Na osnovu svega navedenog, Komisija konstatuje da su ispunjeni svi zahtevu u okviru 

kriterijuma 9.4. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 

9.5. Servisi 
 

 Program treba da pokaže da se obrazovanje, istraživanje i komunikacija zasnivaju na 
međusobnom poštovanju i profesionalnom odnosu između studenata doktorskih 
studija i ustanove; 

 Kompletna komunikacija treba da bude kolegijalna i sprovedena na način koji 
odražava najviše standarde. Program bi trebalo da poštuje individualnu raznolikost; 

 Program treba da obezbijedi kandidatu adekvatno mentorstvo (vođenja i nadzor); 

 Kod prijema, program objezbeđuje kandidatima pisane procedure za zahtjeve 
ustanove i očekivanja u pogledu mogućnosti. Program treba da obezbijedi 
mogućnost pismenog obavještenja o svim problemima sa pružanjem mogućnosti da 
ih studenti prezentiraju i rasprave sa osobama koje su zadužene za program, kao i 
da im se dostavljaju povratne informacije o preduzetim korektivnim mjerama. 
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Prilog: 
- Pravila studiranja na doktorskim studijama 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Dokumentom Pravila doktorskih studija (Bilten UCG, br. 513/20 od 20.11.2020. i br. 561/22 

od 04.07.2022. i br. 622 od 01.11.2024. godine) uređuju se sva pitanja vezana za 
organizaciju i izvođenje doktorskih studija, upis, način sprovođenja ispita i istraživačkog 
rada, postupak prijave i odbrane doktorske disertacije, odnosno doktorskog umjetni¢kog 
projekta, izdavanje diplome, postupak promocije doktora nauka, odnosno zvanja doktora 
umjetnosti, kao druga pitanja od značaja za realizaciju doktorskih studija na Univerzitetu 
Crne Gore.  

Doktorski program jasno pokazuje opredeljenost ustanove za negovanje profesionalnog, 
kolegijalnog i etički odgovornog odnosa između studenata i nastavnika. Postoji uspostavljen 
okvir koji omogućava: međusobno poštovanje i akademsku saradnju, kolegijalnu 
komunikaciju kroz uključivanje studenata u upravljačka tela i komisije (Senat, Vijeće, odbori 
za kvalitet) i uvažavanje individualne raznolikosti i potreba studenata kroz fleksibilnost u 
načinu izvođenja studija i mentorstva. Jasno su definisane uloge Senata, dekana, 
rukovodilaca studijskih programa i studentskih predstavnika. Studenti su uključeni u 
upravljačka tijela (Senat, Vijeća, Etički odbor), što doprinosi transparentnosti i uzajamnom 
poštovanju.  

Program predviđa angažman mentora, a dokumentom Pravila doktorskih studija jasno 

definiše uslove za izbor mentora. Nakon upisa Vijeće organizacione jedinice Univerziteta 
predlaže Odboru za doktorske studije svakom studentu mentora, a konačnu odluku o 
imenovanju mentora određuje Senat. 

Realizacija programa oslanjaće se na postojeću infrastrukturu UCG i Filozofskog fakulteta 
koja uključuje administrativne servise, biblioteke, informatičke, laboratorijske, prostorne, 
kadrovske i druge resurse. Implementacija programa odvijaće se kroz strogo poštovanje 
utvrđenih procedura, čime se garantuje transparentnost i dostupnost programa svim 
zainteresovanim kandidatima. Ovo pristupanje ne samo da odražava posvećenost 
Univerziteta Crne Gore visokom kvalitetu obrazovanja i istraživanja, već i obezbeđuje 
inkluzivno okruženje koje valorizuje različitosti i individualne potencijale studenata. 

Na nivou Filozofskog fakulteta postoje jasno utvrđene procedure kontrole kvaliteta. U skladu 
sa Pravilima o studiranju na doktorskim studijama formira se Komisija za doktorske studije 
(direktno prosleđuje materijal na razmatranje Centru za doktorske studije, koji je stalno radno 
tijelo koje funkcioniše u Rektoratu UCG). Komisija za doktorske studije nadležna je za 
praćenje celokupne organizacije i realizacije doktorskih studija, što između ostalog 
podrazumeva vođenje studentskog dosijea koji objedinjuje sve aktivnosti koje se realizuju 
tokom doktorskih studija za svakog kandidata pojedinačno. Komisija, osim toga, ima direktnu 
komunikaciju sa kandidatima, njihovim mentorima, članovima komisija, kao i sa upravom 
Fakulteta, sa kojom posebno koordiniše materijale koji moraju biti razmatrani na Vijeću 
organizacione jedinice, u Centru za doktorske studije i na Senatu UCG. Mentor na kraju 
svake godine podnosi Izveštaj o radu studenta na istraživanju i na postignutim rezultatima 
koji razmatra Komisija za doktorske studije.  

Preporuka Komisije je da ustanova razvije Vodič za kandidate doktorskih studija, koji 

uključuje sve procedure od prijema do završetka studija. 

Komisija konstatuje da je kriterijum 9.5. u potpusnosti ispunjen. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Eliminacioni 
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9.6. Obezbjeđenje kvaliteta 
 

 Program treba da pokazuje posvećenost izvrsnosti kroz periodične sistematske 
preglede ciljeva i zadataka, modele obrazovanja, nastavni plan, programe, podatka o 
ishodima i da osigura njihovu adekvatnost; 

 Program ima kompletnu politiku prijema, administrativnu podršku, finansiranje, ocjenu 
rezultata, razmatranje i prestanak važenja odluka, u skladu sa drugim programima na 
ustanovi, kao i odgovornosti i ličnom razvoju; 

 Ustanova vodi evidenciju ponude nastavnih planova i programa, prisustva i aktivnosti 
studenata, evaluacije koja se odnosi na upis, procjene, rezultate, povratne 
informacije kandidatima, veze sa bivšim studentima; 

 Mora da postoje procjene za kontinuirano i sistematsko razmatranje djelotvornosti 
programa. Program treba da definiše niz mjera za ishode, koristeći periode od 
nekoliko poslednjih godina za dokumentovanje i analizu podataka. 

 
Prilog: 

- Strategija obezbjeđenja kvaliteta ustanove 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 
Kvalitet predloženog programa bazira se na primeni usvojene Strategije obezbjeđenja 
kvaliteta ustanove (koju je Ustanova priložila), što osigurava primenu principa izvrsnosti i 
praćenje svih procedura od prijema do završetka studija. Pravilnikom o organizaciji i radu 
sistema za osiguranje i unapređenje kvaliteta na Univerzitetu Crne Gore utvrđuju se 
nadležnosti, organizacija i način rada u cilju osiguranja i unapređenja kvaliteta studijskih 
programa. Prema ovom Pravilniku, svi organi Univerziteta, stručna i savetodavna tela, te 
zaposleni i studenti, imaju odgovornost za implementaciju sistema kvaliteta unutar svojih 
organizacionih jedinica, usklađeno sa njihovim nadležnostima i ulogama. 

Za postupke samovrednovanja, kontinuiranog praćenja, osiguranja i unapređenja kvaliteta 
zaduženi su Centar za unapređenje kvaliteta na nivou Univerziteta i Komisija za 
obezbjeđenje i unapređenje sistema kvaliteta na nivou pojedinačnih organizacionih jedinica. 
Ove strukture zajedno rade na usklađenoj implementaciji i unapređenju sistema kvaliteta. 

Kako su standardi i indikatori kvaliteta nezaobilazni za praćenje stanja i određivanje smera 
razvoja Univerziteta, Univerzitet Crne Gore je prepoznao važnost razvoja standarda kvaliteta 
za instituciju, usklađenih sa zahtevima Evropskog prostora visokog obrazovanja. To je 
učinjeno kroz usvajanje dokumenata poznatih kao 'Standardi i smjernice za obezbjeđivanje 
kvaliteta u Evropskom prostoru visokog obrazovanja' (ESG). Definisanje ovih standarda 
ključno je za obavljanje detaljne analize trenutnog stanja i prikupljanje pouzdanih, objektivnih 
informacija koje će doprinijeti kontinuiranom poboljšanju kvaliteta na Univerzitetu.  

Univerzitet je uspostavio više standarda sa ciljem unapređenja kvaliteta: Kultura kvaliteta i 
akademskog integriteta, Nastava, Studenti, Osoblje Akademsko, stručno i neakademsko 
osoblje, Nauka, umjetnost, istraživanje, Saradnja i mobilnost, Organizacija, resursi i 
finansiranje. 

Strategija razvoja Univerziteta za period 2019-2024. fokusira se na osiguranje i poboljšanje 
sistema kvaliteta, kao i na dizajniranje i implementaciju visokokvalitetnih i inovativnih 
studijskih programa na svim nivoima obrazovanja. Uzimajući u obzir trenutne potrebe tržišta 
rada, globalizacijske trendove i digitalizaciju, postaje jasno da su potrebna specifična znanja, 
veštine i kompetencije, što zauzvrat zahteva njihovo dinamično i efikasno uključivanje u 
nastavne planove i programe. Osnovni cilj (samo)evaluacije jeste da se na temelju 
proučavanja odnosa između očekivanog i ostvarenog (ishoda učenja, ESPB), odnosno 
povratne informacije, optimalizuje nastavni proces. Ovako shvaćena evaluacija postaje 
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činiocem uspostavljanja kontrole nad procesima  učenja i upravljanja njima. 

Optimalno je i veoma dobro ocenjeno to što će Univerzitet dati prednost razvoju i 
sprovođenju kvalitetnih i inovativnih studijskih programa koji su međunarodno relevantni i čiji 
su ishodi učenja primenjivi na tržištu rada. Takođe, biće posvećen razvoju programa za 
celoživotno učenje, e-učenje i korištenje inovativnih metoda učenja, s ciljem stalne 
adaptacije na tržištu i profesionalnog razvoja studenata i nastavnog osoblja. Poseban 
naglasak biće stavljen na promociju i zaštitu akademskog integriteta. 

Preporuke Komisije su: 

 Da Komisija za obezbjeđenje i unapređenje sistema kvaliteta, u saradnji sa Studentskim 
parlamentom razmatra mogućnosti bržeg informisanja studenata o njihovim pravima i 
obavezama da učestvuju u proveri i obezbeđenju kvaliteta rada Fakulteta, a naročito o 
njihovom većem uključivanju u aktivnosti za unapređenje i obezbeđenje kvaliteta. 

 Potrebno je i dalje nabavljati informatičku opremu u skladu sa mogućnostima Ustanove. 
Takođe, neophodna je permanentna obuka nastavnog i nenastavnog osoblja za njeno 
bolje i celishodnije korišćenje. 

Recenzentska Komisija, na osnovu svih raspoloživih dokumenata iz akreditacionih priloga, 
kao i nakon razgovora sa upravom ustanove tokom posete, konstatuje da su elementi 
kriterijuma za Standard 9.6. ispunjeni. 

Kriterijum za ocjenjivanje: Potreban 

9.7. Primjeri dobre prakse 
 

 Obrazložiti postojeće sisteme obrazovanja i ustanove visokog obrazovanja sa već 
implementiranim sličnim studijskim programima. Za uporedne primjere prikazati: 

o Sličnosti i razlike osnovnih ciljeva doktorskih studija, 
o Sličnosti i razlike ishoda učenja doktorskih studija, 
o Sličnosti i razlike nastavnog plana i programa doktorskih studija. 

 
Prilog: 

 Nastavni planovi sličnih fakulteta iz okruženja i šire 

Ocjena ispunjenosti 

Ispunjeno X Djelimično ispunjeno  Nije ispunjeno  

Komentar/ostvrt/preporuke: 

Ustanova je u okviru Priloga 10 priložila za uporednu analizu dva studijska programa 
doktorskih akademskih studija sa prostora visokog obrazovanja u Republici Srbiji i to 
studijski program doktorskih akademskih studija Metodika nastave sa Fakulteta za 

obrazovanje učitelja i vaspitača Univerziteta u Beogradu (Ustanova 1 (U1)) i studijski 
program doktorskih akademskih studija Metodika nastave sa Fakulteta Pedagoških nauka 
Univerziteta u Kragujevcu (Ustanova 2 (U2)). Reč je o studijskim programima dve 
renomirane ustanove sa akademskog prostora Republike Srbije koje imaju višegodišnje 
iskustvo u organizovanju doktorskih studija. Studijski program koji je podnela ustanova 
usaglašen je navedenim programima u pogledu naziva, trajanja studija, strukture studijskog 
plana, uslova upisa.  

Ciljevi predloženog studijskog programa doktorskih akademskih studija Metodika nastave 

usaglašeni su sa ciljevima programa iz obe ustanove što je u dokumentaciji u pokazano u 
Tabeli S6.1.2. U svim studijskim programima fokus je na osposobljavanju studenata za 
istraživački pristup i razvijanje kompetencija za istraživanja u metodici razredne nastave. 
Razlike postoje samo u broju ciljeva koji su iskazani u okviru studijskih programa različitih 
ustanova, jer su u Ustanovi 1 oni iskazani opštije u odnosu na Ustanovu predlagača 
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programa, dok suštinske razlike ne postoje. 

Ishodi studijskih programa između Ustanove i Ustanove 1 i Ustanove 2 su usaglašeni i 
usmereni ka razvoju naučno-istraživačkih znanja, veština i kompetencija u oblasti metodike 
nastave, što je Ustanova priložila u Tabeli S6.1.3. 

Uvidom u Prilog 10 u kome su dati nastavni planovi studijskih programa ustanova sa kojima 
se vrši upoređivanje uočava se da predloženi studijski program sadrži 4 obavezna studijska 
predmeta, a studijski program ustanova sa Kojima se vrši upoređivanje po 3 obavezna. Svi 
obavezni predmeti u ovom elaboratu, kao i obavezni predmeti u nastavnom planu analognih 
doktorskih studija na Univerzitetu u Beogradu i na Univerzitetu u Kragujevcu tiču se 
metodičko-metodoloških pitanja i imaju za cilj sticanje kompetencija u oblasti istraživanja u 
metodici nastave. Izborni predmeti u oba nastavna plana Ustanove 1 i Ustanove 2 
dominantno su u vezi sa nekom od metodika, te pripremaju polaznike za prijavu i izradu 
doktrorske disertacije i napravljeni su prema metodikama i više ih je nego u ovom studijskom 
planu gde su samo tri metodike. Razlika u broju i rasporedu predmeta po semestrima 
prostiče iz razlika u nacionalnim i univerzitetskim pravilima i nije suštinske prirode. 

Na osnovu uporedivosti ciljeva, ishoda učenja, nastavnih planova i programa studijskog 
programa, Komisija konstatuje da je predloženi studijski program usaglašen sa kurikulumima 
na drugim ustanovama visokog obrazovanja iz okruženja. On sadrži sve elemente 
savremnog studijskog programa i odgovara visokim akademskim standardima u oblasti 
visokog obrazovanja.  

Preporuka: Preporučuje se kontinuirano praćenje razvoja srodnih programa u regionu i u 
Evropskom prostoru visokog obrazovanja radi daljeg usklađivanja i modernizacije sadržaja. 
 

 



 
PROGRAM POSJETE USTANOVI  

 
UNIVERZITET CRNE GORE 

Filozofski fakultet u Nikšiću 
Akreditacija studijskog programa doktorskih akademskih studija 

„METODIKA NASTAVE“ 
 
 
Termin posjete: 
Nikšić, 16. 07. 2025. 
 
Sastav Komisije: 
 

1. Prof. dr Sanja Maričić, redovna profesorica na Pedagoškom fakultetu u Užicu 

Univerziteta u Kragujevcu, Republika Srbija - predsjednica Komisije;  

2. Prof. dr Olivera Gajić, redovna profesorica na Filozofskom fakultetu Univerziteta u 

Novom Sadu, Republika Srbija - članica Komisije i 

3. Prof. dr Daliborka Popović, vanredna profesorica na Državnom univerzitetu u Novom 
Pazaru, Departman za filozofske nauke, Republika Srbija - članica Komisije. 

Ana Rutović, koordinator postupka i samostalni savjetnik I za akreditaciju i reakreditaciju u 
Sektoru za kontrolu kvaliteta, predstavlja Agenciju za kontrolu i obezbjeđenje kvaliteta 
visokog obrazovanja i u posjeti je VŠU. 
 
 

Vreme  Učesnici 

10:00 – 11:00 Sastanak Komisije sa rukovodstvom ustanove  

11:00 – 11:30 
Sastanak sa timom za pripremu studijskog programa i nadležnima za 

kontrolu kvaliteta; pregled zatraženih, nedostajućih dokumenata 

11:30 – 12:00 Sastanak sa predstavnicama bivših i potencijalnih studenata 

12:00 – 12:30 Sastanak Komisije sa nastavnim kadrom 

12:30 – 12:45 Sastanak Komisije sa administrativnim osobljem 

12:45 – 13:15 Kratka pauza 

13:15 – 13:45 Sastanak Komisije sa predstavnicima tržišta rada 

13:45 – 14:00 Obilazak prostorija ustanove 

14:00 – 14:30 Interne konsultacije članova Komisije  

14:30 Sastanak sa rukovodstvom ustanove, kraj posjete 

 
 
 


